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74 Oewpnua Metaxivnong IIéhwv - Pole Assignment Theorem



ITebhoyoc

"Kdée dvipwnog €yet unpootd tou yiAiddeg dpdpous. ARAd o mpoyuotind dixdg Tou dpduog v
auTOC, Tov omoio av anogaciost vo axoloulfioet o poBog Tou ueyahwyver.”

Epéva o 9éfog pou yeydhwve xde gpopd mou avtixptla uto véa padnuatixy évvola. Kot xdneg
€101, UE aUTY TN Ppdon Tou Lepfou auyypageéa Mikav I1dfitg ato vou you, anogdoton tws o dixdg
wou dpdpog Va énpene va yapoydel pe Madnuatixd. Agold éptiada To dpduo xou Tov TEpmdTNoa,
€QTAOA 0TO TENXOS OTABL0, TNV EXTOVNOT TNG AMAOUATIXAC You epyaaiog.

H evaoydinomn pov pe tov topéa tne Ocwplog EAéyyou ogelhetar oto Vepa autd xad’ auto,
agol anotehel €vay eConpeTixd evdtapépovta ouVdLaoUd 1660 Ty Ocwentixwy Maldnuatixwy 660
XL TNG TEAXTIXNS EQUpUOYHS TOUC.

H exnévnomn tne dimhopatinnc epyaociog €ytve otn leppavia, oe cuvepyasta pe tov Prof. Rainer
Nagel wou Ilavemotnuiov Karls Eberhard touv Tibingen yéow Tou TROYRIUUATOS AVTUAAAY NS
gotntev Erasmus , eve 1 Behtiworn g €yve oe ouvepyaoia ue tov Kodnyntd Tomd Iwdvvy
HETS TNV emotpo@r wou and T Ieppovia.

I'V aut6 to Aoyo Yo foeha vo evyaploThow Wiantépws Tov x. Towtd yia v apéplotn unoothiplén
T0U 1600 OTO VA XAve TN DImAWUTIXT Hou epyacio o€ TavemoTAwo Tou eEntepxol 0G0 Xou o1
Behtlwon tne.

Ou fdeha enione va euyaplothow Yepud tov Prof. Rainer Nagel, o onolog anodéydnxe mord
Yepud TNy altnon pov yia TNy eniBAedn g dimhwpatixrc wou epyactuc. H 1déa yio 1o Vépa g
epyaoiag Hray duxr Tou xou 1 ouvepyaoio wag Ntav ddoy.

Téhog, Yo H¥eha va euyapothion and xupdids 1o Awdaxtopind Portnty Bernd Kloss, tng e-
peuvnTixfc opddag tou Prof. Nagel, xou tny Dr. Britta Dorn yio tnv tohdtiurn BofUela toug ue

v gpyaoio xadog xou toug Fatih Bayazit, Tina Tassouli, Retha Heymann xa Marco Scheiber
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yioe T Yepu) QUMY oy xahLd TOU LOU TEOGEMERAY %ot 1) oTtola SLEUXOAUVE Oyt UOVO TNV epyacia Loy

aAAG& xuplwe TN Sopovh wou oto Tibingen.



ITepiAndn

Y1y napoboa Aimhwpotiny epyaoio, pehetmvtar xat napouctdlovtal ot facixeg apyés e Ocwplog
Béitiotou EXéyyou evdg ouothuatog , o ywpeo nencpaouévng didotaone. H pehétn auty agopd
1600 TC VewpnUXEC TTUYES TOU aVTIXEWEVOU GO0 Xui EPUPUOYES TOU , UE oXOTd TNV xah(TepT
XATAVOTOT) TG oMuaciog Tou.

Y10 Kegdhowo 2 mopouctdletar 1 LOVIENOTOMNOY TEIOY CUOTNUATOY, XUl KOS XVNTpo Yo
TNV evaoyoAnon e to avixeluevo g Ocwplog Béhtiotou EAéyyou. Xto Kegdhaio 3 eodyetan
7 €vvola NS euoTdielag eVOE GUOTARATOS, EVVold 1) omolol elvol IDIUITERMS ONUAVTIXY XL YEHOIUN
ota emoueva xe@dhona. Xto Kegdhowo 4 yivetan plo yevinr teprypagy| 10V GUOTRUAT®Y EAEYYOU XU
TWV SLIPOPOY YAPAXTNELOTIXOY Toug ot TidevTon xdmoa Paotxd cpwthpata tne Ocwpiog EAéyyou.
Y10 Kegdhato 5 avantiooeton 1 évvola g Erey&iuotnrag evég ovotruatog. [upatidevton xdmota
mohl PBoaoixd Yewphpata xar emALOVIOL EQUPUOYES, UE OXOTO TNV XUADTERY xauTavénoy Tng €v-
volog authc. Koatdmy | aoyololyacte xat Ye TOV TPOTO AVTIHETOMIONS CLUOTNUATWY 21 Tddng,
€IG4YOVTAUC TNHY EVVOL TWY 1000UVIU®Y cUoTNRATLY. Y10 Kegdhaio 6 aoyoholuacte ue v évvola
e Hapatnenowdtntog evég cuotipatog . Edw emhlovtou 800 naupadelypata tou €youv avagpepdel
oto Kegdhao 2. Téhog, oto Kegdhowo 7 avantiooetan 1 duvatdtnta tne Lrtadeponoinong evog

OUOTARUTOS Xai amodexvieTto To Ocwpnua Metaxiviong IIohwy.
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Kegpdiaio 1

Eicoywyn

1.1  Me i aoyoAreiton 1 Madnuatixn Oewplo EAEYyoUL ;

XNy enoy | oG uTdpy oLy TEOBAARATA, To OTola PTopolva vor ALBOUY -pe gordnuaTixd LovTéh- HEc
wdg oyxetnd véog Yewplog. H Madnpoatind Ocwpla EXEyyou eivon éva medio twy egupuoouéveny ua-
UNUATIXADY, TO OTolo 0o YOAELTAL PE TIG BAGIXES 0PYES TNE AVIAUCTE XAl TOU OYEDACUOU CUCTNUATLY
ehéyyou xar ebvan WBLaitepa Yo o€ BLdgopoug Touelc Tng xadnuepvoTyTIC Uog.

To va "ehéyyoupe” €va cOOTNUA , ONUAIVEL VA UTOPOVUE VA EXNEEGCOUNUE T1 AELToupYld TOU,
étor wote va emtiyovue 1o emduuntd yio wog omotéheopa. Lo mapdderypo , otov Toufa TG
My avixnc TEOXEWEVOU VoL EXITUYOUY QUTY| THY ETLEEOT] , OL Y AVIXO! XATAOXEVALOUY GUOXEVES OL
0TOlEC GUVEVMVOUV DIAPOPES UAINUATIXES TEYVIXECS.

Avutéc ot ovoxevég exteivovtal and to puiuloTh g atpounyavic tou Watt, n onolo oyedidotnxe
xotd T Ordpxeta Tng AyyAxhc Bropmyavirc Enoavdotaong, péyet toug mAéov eehryuévoug uixpoene-
EepyaoTtég ehéyyou Tou yenowonowlvia oe Tohhd mpotdvta énwe CDplayers, extunwtés, urto-
ANOYIOTES 1) POUTIOT X0 CUCTNUATWY AUTORATNE TAOHYNOTG AECOCTHAPLY AAAY aXOUA Xt GE BLOAOY XY
OUGTAITA, OTKS TO AVIPOTIVO GOUOL.

Oéhouye MooV Vo JEAETHOOUPE QUTES TIC OUOXEVES XS xot TI AAANAETLOPAOEIS TOUS UE
T0 avTxelpevo mou eléyyoupe. X1n Oewpla Eléyyou éyouv yopaydel dbo Buocixol Spduot , e
Bdom toug onoloug epyalopacte. Autol ot Bpduol xagld Yopd QUIVETAL VoL EVERYOUV OF DIAPORETINES
XATEVVOVOELS , AAAG 0TV TEYUATIXOTNTA AAANAOCUUTANEMYOVTOL.

O évac €& autedy Paoiletar oy W0 6TL UTAPYEL EVAL XUAO UOVIEAO TOU AVTIXEWWEVOL TOU
Féhoupe va ehéyEoupe xou epelc Y€hovye Pe xdmoo TpoTo Vo BEATIOTOTOCOVYE T GUUTEQLPORT-
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Aertoupyio Tou. [a mopdderyua, ot puowés apyéc xar ol Teyvixés mpodlaypagéc unopolv vo yenol-
ponondoly yia TV UTOROYLOUS EXEIVNC TNG TROYIAS, EVOC JEPOOAAPOUS, 1) OTOLA EAAYIOTOTOLEL TO
OUVOAIXO YpOVO Tagtdiol ¥ TN ouVOXTY XUTAVIALGT xauoipwy. Ot teyvixéc Tou yenowonoolvTu
o€ qUTY| TN TEPITTWOT, Efval GTEVA GUVOEDEUEVES PE TOV XAAOGIXG AOYIOUS PETUBOAMY %o To GAAAL
nedia e Oewplug Bedtiotonomong. To tehind anotéheoya elvon €va €X TWV TROTERWY TEOYEUU-
HoTIoUEVO GyEDo TTHOoTC.

H é\n Baower, yoaupt mou unopel va axohoudndel etvan exelvn 1 omola Bacileton otoug neplo-
ptopolg mou emBdhhovton and TNy aBefoudTnTa Yo T0 LOVTELO 1) YL TO TEPIBAAAOY YECH GTO OTolo
Aertoupyel To avuixelyevo tne peréng pog. To Baocixd epyaheio oe auth ) nepintwon , eivou 1 yprom
woc avddpaong (feedback) npoxepévou va dopddooupe Tic anoxhioelc ,Tou LTdpEYouY, and TNV
eMUUUNTH CURTERLPOPA TOL avTIXEEVOU pag . T'ia mopddetypar , SLdpopa GUSTAUATA EAEY YOV UECHL
AVABPACTS , YENOLLOTOIOUVTAL XATE T1) DIGEXELOL WO TEAYHATIXAS TTHOYS OTO OLAOTNUA , TEOXELUE-
vou va avtiotadploovye ta Adlrn mou umdpyouv AOY® TOU OTL T TROYIA TOU AEPOOXAPOLS £lvol
mpoxadoplouévn. And padnpatixy oxomd v Ocwpla XLtadeponoinone xou 1 Ocwpio Avvamixwy

YuoTNudTey , ouvéBaiay xodoploTixd o auTr 1 TEOGEYYIoN.

1.2 EAieywwodtnta

‘Eva amhéd xadnuepvd mopdderypa, uiog ouoxeufic Tou yenotwonoel tn Ocwpla Eréyyou yio 1
Aertovpylon Tng, elvon 0 MAEXTEXOS QovEVOC Tou omolou 1 VepUoxpasid 0TO ECKTEPIXG UTOpEl Vol
aAldEet onotednmote av euels amhd puluicoupe dlagopeTixd Ty tapoyh Vépuavong. Katd ouvéneta,
N ahharyh) Tng Yepuoxpaciog 010 ecwTERLXS TOL Polpvou etvor ey OuevT. Mia teputépw eqapuoy,
¢ Oewplag EXéyyou, ovclaotic onuaciog eivon o €Aeyyog ¢ Asttoupylag Tupnvixwy oTtaldpdy
Topory WY HS NAEXTEIXTC EVEPYELXS.

Enopévwe, avtihopfavopacte 611 éva obotnua eivon ehéyiuo, 6tav unopolye eueic vo Bpolue
EVOY XATAANANAO TEOTO ENEYYOL NG ActToupYlug Tov, £T0L OOTE Vo EMTOYOLUE TNV ETIUVUNTY XATd-

OTOOY) TOU GUGTHUATOS, OTOLONTOTE XL oV HTAV 1) 0Py IXY] XATAoTAoT TOU GuoTHuatoc. Mropolue
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onAad” doletong ulag apyxhc xatdotaong vo ehéyZouue Ty Topeia Aettoupyiog TOU CUGTARTOS.

1.3 Xzodeporoinomn xou Pole Assignment Theorem

H dewpla ehéyyou, Exel onuavTind pOAo IOIHTERA GTNY OEPOVAUTNYLXT Xl TT] DlAoTNULXY) TEY VOhOYia.
IMo mapdderypa, €86 T epdTNUa efvan xatd T6G0 Umopel £va agpOaXAPOS VoL EAEY YETA ATO AUTOUATO
mAéto. ‘Eva and to anholotepa cuaTALATA ,elval 0 Unyavioldg mou ouvdéel Tn Yéorn Tou ttepuyiou
TOU AEQOOAAPOUS YE TN PUVLOT TOU LOYAOU EAEYYOU XAl GTT) GUVEYELN YENOLLOTOLDVTIUS LA L)) oVT),
1 Teéyovoa xatdotac ahhdlel tpoxewévou va emtevydel n emuunty xatdotaoy yio T ¥éon Tou
ntepuyiou. Lty nepintwon avth widue yio éva Lootnua Avddpaone (Feedback System).

[TpoPAfuata autol Tou efdoug eivan IITERKS EVBIAPELOVTA, XAVWS ETUBLOAOVY VO XATAGTHOOUY
TIg oUOXEVES IXavES Vo eEMEY oLV ot (Bl T Asttoupyia Toug. ‘Eva obotnua avddpaong yenowlonotel
HOVO TNV T TNE TREEYOVOUS XUTACTAOTE TPOXEEVOU VO TPOCDIORIGEL TOV UNYAVIOUO EAEYYOU Yid
10 obotnpa. ‘Eva obotnpa mou €yet auth Ty idt6tnTa ovopdletar Ntadeponotioiyo.

‘Eva and ta Bacixdtepa anogiéypata otn Ocwpio EAéyyou, atov topéa g Xtadeponoinong,
efvar o Oedpnpa Metaxivione [léhwv (Pole Assignment +H addwe Pole Shifting Theorem).
[ éva sbotnpa hotndy, to onofo meprypdpetar and 0 dagopixt, eiowon ©(t) = Ax(t) + Bu(t),
10 Vedpnuo autd Agel oualaoTixd 6Tl oyedov yia xdde (evyog mvdxwy A, B, elvar duvatd yenot-
HOTIOLOVTOC XUTIAANAY avadpoot pe Tivaxo F, va e€acpalioVody audaipetes dloTiéc Yo Tov mivaxa
A+BF' | o onolog e€aptdrtar uévo and toug npogavelc neptopiogoic (wds xat o A+ BF elvou nivaxag
TRAYRATIXOY aptdpcdy) OTt ot wryadixée Wotuée mpénel va napouotdloviar ot Lebyrn , dnhady av
undipyer plor wryaduer) 1ot T61e xan 1 oLUY N TNE elvan xou au Ty WoTwH Tou A+ BF . 7 Xyeddyv
xade” onpaiver 6Tt autd Vo toylel yia Oha ta Ledyn mou mEPLYpdQOuY, AUTO TOU ATOXUNOVYE,
TehéyEipa ovothuaTa’.

To dvopo tou Vewpruatog, ogelhetor 0To YEYOVOS OTL ot BoTiwég Tou Tivoxa A + BF etvau
enfong or méhor tou wivaxa (21 — A — BF)™! 4 10odOvapa tne ouvdptnone m .

Q¢ ovvénela Tou Oewphuatoc Metaxivione Hodowv , yvopilloupe 6t (extdc and mohd edixée
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neptntdoeg) dodéviog evog ouothuatog &(t) = Ax(t) + Bu(t), eivar Suvatd va Bpolue éva vopo
avédpaone u(t) = Fx(t) , tétoto wote 6heg ot Mol tou ouothpatoc va giivouv exdetind. o vo
xataAhouye o€ autd To cuumépacua , TEENEL Vo ypnotponotmoouue To BOewphuatoc Metaxivhong
[I6hwv mpoxewévou va Bpoldue évay mivaxa F' | tétoto wote Oheg ot BoTipég Tou Tivaxa A + BF'

va €youv Yvnolwg apyntind npoyuotixd péen , dnhadn o nivaxoag A + BF va ebvar Hurwitz .

To Yedpnua autd eivon Wrodtepa onpoavtind otn Yewpla Ipopuixdv Xuotnudtoy , yotl and 1
oTiypr] mou Yvweilouge 6Tt UTOPOVUE VO EXYWEHOOUPE 0To oboTnua uag audaipeta ohvoha Lbio-
TILWY, UTOPOVUE Xl VO CUYXPIVOUPE TA ATOTEAECPATA , TI ETDOOELS ONAADY TWV SLopopLY AUTOY

4 7. 2 4 4 4 4 2 4 4
ouvohwY. MeTall exelvwy mou nopéyouy otadepdtnta , xdmow propel va eivon mo yphotpo and

GAho xou eEmopévee euelc unopolue va BtahéEoulE TO To YPNoWO ,Yld Hag, 6UVONO .

1.4 IlapoatnenoipotnTo

Mio Baouxn Yewpntinn 1dt6tntal Tou TpoxUTTEL TOAD Quotxd 6tay pehetdue Hapatnentéc xou Medddoug
Avddpaorng, etvan auth g Ioapatnenowdtntag. Autd onuaiver 6Tt OA1 1) TANPOPORIA UAS Yiot TNHY
XATAOTUOY, T TOU GUOTAUATOC, TRENEL VoL avaxTniel amd 1 YVOOoY Twv YETEHOEWY Y Tou Tpoxiin-
touv. Koatd pio évvora eivon éva avtiotdiplopa otny €vvola tne ehey&udtnTag, 1 onola €yl vo

KAVEL UE TNV EVPECT EAEY YWY U TIOL UAC ETUTEETOLY VoL ETULTOYOUUE Wial ETIUUNTH xaTdoTooN T .
Ue m peon eAEYY W P XOVUE WL SR 1

Yy nepintwon twv Fpopuixdv Zvotnudtey , avth 1 olvdeon g eheyEudTntag Ye tny
napatnenowdTnTo Unopet va yiver oxpific péow g Evvolag TG duadxOTNTAC XAl ETUTRENEL TNV
en{TeLEN TV TEPIOTOTEPWY ATOTEAEGUATWY YIol TOUG TORUTNENTES , OC AUECT) CUVETELN TWV ATOTE-

Aeoudtwy mou agopoly TNV eheYEudTnTa
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1.5 Iotopwxr, Avadpoun

Me v apy) ¢ e€€h&ng Tou mohTiopol |, €YIVE amapalTnTog O €AEY YOS BLlaPOpWY CUCTHUATWY
npoxelpévou va emtevy Vel wio xahltepn notdtnTa Lwhic.

'Ho7n and tov 30 awvdva n.X., ot dvipwrol npootadoloay va egedpouv €va puiuloTy Tou vo
eAEYYEL auTOpATA TNV TREOSANYT vepol ot wia dedauevy| anolrixeuons. And tdte Eexivnoe 1 tdom
Vol xataoxeLalovion GA0 xal TEQLOGOTERES GUOXEVES ENEYYOU.

Ewwd xotd tn Sdpxeta tng Brounyavixrc enavdotaons 1o 170 aidva, onuei@inxe paydoio
Tp6080¢ OTN UEAETY TV CUCTNUATOY EAEYYou. Mia and Tig méd dnuogiheic xataoxevés , elvon autH
tou James Watts Regler yio atgounyavy} , o evepYeloaxdg eQodilaouds tne onoloug YivETal Ye TETOLo
TEOTO WOTE aUTYH Vo Tparyuatorolel 6Tpogés , ue otadepr TaydTnTa

Apyotepa , axohobinoay nepiocotepes eéehiéerg. Katd tn didpxeia Tou Tohéuou Yo tapdderyud,
ATV EMTOX T 1) ovayxn via Ty €EEMEN Tng teyvoroyiac. H topridn Arav éva and ta mpwTta 6mho
yio To onofar ftay anopaltnTo €var eZehtypévo olotnua eAéyyou. Apyxd , 6tov Auepixdvixo eyu-
PUMO LTHPY AV TTEONYUEVES TOPTIAES , WOTOCO XATUOKEVACUEVES VA AELTOURYOUY UOVO TAVE Ad TNHY
empavein e Yahaooag , xou emouévms xvdiveuay xaddg frav évag eixoha eviomloyevog a16-
yoc.Afyo apydtepa xataoxevdotnxay uToBElyleC TOPTIAES , ol onoleg BiEVeTay eEEAYUEVA CUOTH-
pota eAéyyou.Elyav évav arodntripa Badouc xou Aenideg ehéyyou mpoxeluévou vo xivolvial Tpog
To Ve xa Tpog Ta xdtw. Hrav enfone e€onhopéveg pe éva obotnua eEAEyyou Tou EMETPETE T
eLduon TN TaydTNTAC TG TEOTENAS TNG TOPTIATL.

Q01600 , 1 padnpaTiny LOVIEAOTOMNOT TV CUGTNUATOY EAEYYOU QUTWY TWV TOCO TERPITAOXWY
e€OTAMOPAY , €YIVE apYOTEPa , xaw¢ anelye mOAD and Tig wevodoug tng exoyrc. Movo apydtepa,
xatd T Sudpxeta Tou 20u Iloyxoouiou mohépou undpeoay va Peedodv xdmoleg Aboeig yi' autd To
R NUATIXG GUGTARATO EAEYYOU.

M dhhy onuavtixd GUnon yia Ty e€EMEN TV oUSTNUATOY EAEYY oL ,060NXE Ue agopu T
YeNon aUT®V 6ToV Touéa TNg TEYVohoyiog atny acpomoplo. Ewbixdtepa, 10 clotnua " autoduato
mAbTou” ebvar éva 18laitepa TOAUTAOXO GUGTHUN TAORYNOTNC AEPOTXAPOLS ,TO OTOlO TO XPUTE OE
Tpoxadoplouévo Llog xou xatedduvon xou eAEYyEL TNV TaydTNTA UE THY omola auTd Xiveltal.

Anéd podnpatinic anddews , 1o peyahitepo uépog TNE amapaiTTNG AvAAUGTC Yo CUCTAHUOTA
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e wopehc © &(t) = Ax(t) + Bu(t) , mpaypatonomidnxe petall 1940 xo 1960. Qotéco , Aoy
tou 20u Iloyxoouiov noléyou , Tohkd anotehéoyota dnpoctedinxay apyoTepa.
H Ocewpla EXéyyou elvor enopévwe éva véo medlo €peuvag mou e&axoloudel va agriver TOAG

TeprddpLal Yior TEQUTER €PEUVAL
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Kegpdiowo 2

Eiwocaywyr otn Oswpla EAEyyou -
Kivnteo

Ta endueva mopadelyyoto anotehoby pia TeodTr Tapousiaoy Tou eldoug Twv TpolAnudtey e To

onola acyoheltan 1 Oewplo BéAtiotou EAéyyou.

2.1 Oporf TEocEA VWO SLACTNULXO) AERPOCKRAPOLS

‘Eva tpéfAnua otov Topéa Tng aepomoplag xat Te dtaoTnuixnc Teyvohoyiag eivon 1 heyouevr ” Opoalt
TROGYEIWOT Bl TNULX0) AEPOOXAPOUE OTO PeyYdpt” , dnhadY| n Tpooyeiwon xata Ty omofa , dTav
10 Oymua ayyiler to €dagog , €yet TayltnTa v = 0 . Autd Tto emdupolpe B16TL o xdde ahin
Tepintwon Yo elyaue wia - wxp 1 HEYOAN- TEOOXPOUGCT) TOU AELOOUAPOUE XATY TNV ETUGH TOU UE
TNV EMQAVELRL TNG GEAAVTC.

Ocwpolye 6Tt TN ypovixh oTiyun ¢, To Uog oo onolo Pploxeton To draoTNUIXG GXAPOS UTd TO
édagoc etvan h(t) , 1 emPpdduvon Tou Aoyw TN Aettoupylag TwV pouxetdv eivor u(t) eved 1 udla
Tou -1 onola Yewpeltar yvwoth- elvar m . Ta vo Audel 1o mpdBinua , ¥enotonololue 1 YVWoTH

oyéon tou Newton:

m(h(t) + g) = u(t) (2.1)
Tpdpovtag T Tay TNt TOU BIACTAUNOY AEEOOAAPOUS WG :

v(t) = h(t) (2.2)



Eyfpo 2.1: Hpooehfvwon Aepooxdpoue

xou TV emPBpdduvar Tou g ¢
u(t) = 0(t) = h(t) (2.3)

7 eZiowon (2.1) petatpénetanr 010 LooTUA :

At) (0 1\ (h(t) N 0
oty \o o) \w@) uh) _ g
)= (0

v(0))  \wo

Tpéner va Ppoldpe o amexdvion u : RT — R | tétoia dote vo vndpyet to > 0 ue h(ty) =

(2.4)

7 14 e z. z 4 4 Ié . z
h(to) =0 . And guowr oxond, eivor mpogavég bt toyhouv oL Ttopaxdte teolinoléoels :

h(t) >0 (2.5)
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v(t) <0 (2.6)
0 < u(t) < Umax (2.7)

IMo va Audel to npoBinua, Yewpolue 6Tt o€ xdUe ypovixt oTtyyr| , n emBpdduvor nou emBaiieTo

efvar atadep xon {on pe u(t) = a.

H(21) = ht)+g="2 — k)=o) =42 —g "B o) = £ —g
— (t) :/:Z—gdt — () = (%—g)tﬂo (2.8)

Emmhéov, 1 (2.8) = h(t) = (L —g)t+vy = h(t)= [ (L —g)t+vodt

m
- h(t) = = <£ — g) t2 + vot + hg (2.9)
m
6mou (L — g) = h(t).
‘Etot , m Mon tou (2.1) anotehotv ot oyéoec (2.8) xon (2.9) .

Eropévoe, npénet % > g, dnhody h(t) > 0, oltwe Gote va emtevydel 1 emPBpdduvon Tou
QEPOOAAPOUE, T OTol ElvaL ATAEALTATY Yid Vol anogeuy Vel 1 TEOOAPOVGT) TOU UE TNY EMPAVELL TNG
OEMAYNG , TN OTIYWH TNG TEOCEA VRO,

Tpa etvon Suvatd va urohoyiooupe and tic oyéoeic (2.8) xou (2.9) , tny emPpdduvon 4 xat
yeovuxr, oTiyun to NG TPOCEAVWGTK.

Eivar mpogavég 611 T ypoviny) atiypd| to , oy bouy :

U
u(to) = vo + (E - g) to =0 (2.10)
1 /4 )
h(to) = hg + voto + 5 (E - g) to° =0 (2.11)
Ané ) (2.10) ouvendyeton 6Tt
to=——2 >0 (2.12)
m 9



Enopévos tdpa, n (2.11) yiveta

2 = 2
v 1/a (o)
h(ty) = ho — = —|——9g9)——= =0 2.13
=t -z +5 (5, g)(ig)g (2.13)
H (2.13) poc odnyel tehixd oty Aon e @
u= m(vi2 +9) (2.14)
—Mape T '
Yuvduélovtag topa ) (2.12) xou ) (2.14) xatakfyouue oo :
2h
tg= -0 (2.15)
Vo

Arnopével hoimdy va do0ue av ixavomoolvTal ol utohotneg tpolnolécels.
H npobndieon

h(t) >0 (2.16)

oyvet, ¥V t € [0,1g], onde ynopolye vo dodue e aviixatdotooy tou @ , and ) oyéon (2.14) , ot
oyéon (2.11) .
Eriong woyler :

v(t) <0, Yt e 0t (2.17)

10 ontofo anodetxvieTon €0XONA, oY AVTIXATACTAOW TO U , and T oyéon (2.14), oty oyéon (2.10).
_ _ 2
Emniéov, 10 4 > 0 névta, enouéveg woylel @ U < Upge AV M (SOTO + g) < Umaz, ApA AV XAl
UOVOV av :

02 < 2 (“’ﬂ - g> ho (2.18)

émou mpogavae, (“mer — g) > 0, apol yvepilouye ot % —g>0.

H oyéon (2.18) poc diver tic emtpendueves apyixés Ttuée.

IMo va ebvon hotmov 1o agpooxdpog oe Véom va €yl taydtnta v = 0 0 oty Tne TpoceAivworng,
Yo mpénel ot apyixéc TWES Vo BplOAOVTNL GTO YROUUOOXINGUEVO TUAPO TNG TORAUXATE YRaptXiS
nopdotaong 1.

AouBdavovag vr’odn 1o 611 N mpooyeiwor yivetouw oe dedouévn ypovixr| otyur T, mafpvouue

OXOUOL THO CUYXEXPLUEVES aPYIXEC TIUES.
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ZXT,]WX 2.2: Tpaguxh napdotaon 1

by
mem 2.3: Tpagueh napdotaon 2
‘Eotw 61t 1 ypovoed otiyuh T ebvan yvowotd xou lon pe T' = —%, TOTE Vg = —%. Auté éyer
(¢ ATOTENECUA
hO 2 Umaz 2h0
€ {w? <2(*™= — g) ho} N {uo = — 2 2.19
<v0> {vo” =2(= = —g)ho} N {vo T (2.19)

It var exminpwidodv hotndy xou ot tpdaveteg ouviixes , Tpénet ot apyixés Téc va Bploxovtal
ota onuela Toprg g eudelag vy = —% XL NG Ypapixhg mapdotaong 1 onwg galvetar xou o1
Yeapn tapdotact 2.

Enopévwc , 1o ouunépaoya pag eivon 61t unopel va Bpedel xatdhinhog éheyyog u , T€T010¢ OOTE

TO AEPOOXAPOS VA EYEL OUUAT) TEOCENAVWOT).
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2.2 Hiextpuxodg Podpvog

Yxepieite Evay nhextpnd @ovpvo , Tou omolou 1 Yepuoxpacta puduiletor and éva nnvio Vepuavong
10 onofo Pploxetar oto neRiBAnua Tou povpvou. Oa cuuBoiiCoupe pe u, 1 VeprdTNTA N OTolA
nopEYeTon an’'to nnvio. Ocwpolue 6T udvo or tapaxdtw otadepés emnpedlouv T MetafSoly
e Veppoxpaciog :

o Ot OcplroywENTIXOTNTES C1 XUl C2 ,TOU E0KTERPXOU TOU POUEVOL X TOU TERIBAAUATOS
ToU, AvTioTOoLYd.

e Ol EMLPAVELEG a1 XAl A2 TOU ECMTEPIXOU XAl EEMTEPIXOY TWV TOLYWUATWY TOU QOUEVOU,
avtioTolya.

e O1 ouvteEleoTEG VEPUIXNG AYWOYIROTNTAC , ' X0 g AVTIOTOLY A, TNG ECOTEQIXNS Xl
e€WTEPIXNC EMPAVELNS TOU TEPIBAAUATOS TOU POUEVOL.

Ocwpolye 611 1 VepUdTNTA OTO EGWTEPIXG TOU POUEYOU EIVAL OUOLOPORHO XATAVEUTUEVY] XL OL
anAeleg VepUOTNTAC AVIAOYES TNG ENLPAVELNG ol NG Olapopds Yepuoxpaciog Ue 10 TEQBAAAOY.
Ae hauPBdvovton unddn neputépw napdyovies. Me Ty oupgfolilouye 1 Yeppoxpacia 610 eEWTERIXO
Tou golpvou , ue T 1t Vepuoxpacio oto neplBAnua tou @olpvou xo ye Th tn Veppoxpaoio 6To
ECWTEQPIXO TOV.

Téte , n petaforr) Ocppoxpaciag oto neplBinua diveton and T oyéon :
Ty = —aora(Ty — Tp) — anry (Th — 1) +u (2.20)
XL YA TO EOWTEPIXO TOU QoVEVOY , and TN OYECT) :
Ty = ayr (T — T) (2.21)

Me 7 -7 ouuBoiiCoupe TV mapdywyo Tng YepudtnTog ¢ TRog To Yeovo t ,dnhadt

_dr

T=— 2.22
p (2.22)
Evdagépov nagouaidalouy ot dagopéc Yepuoxpaaiog T — To xaw Th — T .
Oewpolye 10 ddvucpo GTHAY :
z:=(Ty—Ty, T, —Tp)" €R? (2.23)
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xou Aépe 61t and ) z(t) diveton 1 Stapopd Vepuoxpacias Tou TEPYBANUATOS XAt TOU ECWTEPIXOY TOU
polpvou , g oyéomn Ue 1 Veppoxpacion oto e€wtepixd 1N ypovixt, ouypn t. OewpdvTag Toug

TUVOXES :

—(agratair1) o171
A= arfy —air (2.24)

Cc2 Cc2

pideds

c1

(2.25)

sy
Il
Y
[@n] —
N—

Ot oyéoeic (2.20) xou (2.21) propolyv va exppactoly cayv clotnua , uéow tne dragopixic egicwong:

i(t) = Az(t) + Bu(t) (2.26)

EpwtAuata tou yevviovtar xor ot onofo EAOUUE VoL ATOVTHOOUYE :

1) Mropei yeaw abZnone e Yeppoxpaciag va emttevy el xat vo diatnendel onotadhrote Yeppoxpaci-

o 670 TEPIBANUO X0 0TO ECWTERIXO TOU POUEVOU , GE BEBOUEVY YpOoVIXT aTiyur ;
2)Mnopotye va npocdlopicoupe axpiBne ) Veppoxpacia Th 610 €cnTeptnd 10U Polpvou , Ywplc

VoL TY) UETPHOOUYE GUESU , Topd UOVO PETPWVTAS T1) Yeppoxpacia 11 Tou TEQIBAAPATOS ;
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2.3 TI'epavdg

S0

@ -
/e

m ¢

Exﬁp.ot 2.4: Tepavoc

Y10 napandve oyhuo gaiveton Eva xivntéd wdlac M, oto onolo aoxeiton dhvoun u xotd T YeTid
popd Tou TPocdiopilel To oVOTNHUA CUVTETAYUEVWY (Tpog Ta 0edid). Xe ypovixh otypd ¢, To xévipo
Bdpouc tou xtvrto eivar oo ornueio (0, sp) . And 1o péoo tou xynTol xpépeta avuxeiuevo udlog
m ,ue ) Pordeia oyomol uixoug . Adyw tng xivnong tou xvntol 1 udla m anopaxplvetar and
TOV XATAXOPLUPO GEova Xt DNUIoVPYEL We qUTOV Ywvid extpoTrc ¢.

Mog evbragépet, xatd ) ypovix otrypr t , 1 yetatémion s(t) tou xvnrol | 1 Tay bty Tou
5(t) , n extponh ¢(t) Tne udlac m xau 1 Tyt G(t) e udlag M Tou TEOXAAEL AUTH 1) EXTEOTH.
Mmopolye Vo avaTapaGTACOUPE TNV XATAOTAOY TOU CUGTAULATOS, avd Tdoa oTtypr ¢, uéow Tou
Sraviopartoc z(t) := (s(t), (), d(t), (1)) T € R* xou ypdpoupe = = (5,8, ¢, ) .

IMa va topacticovpe auth Ty xivion uéow plac Srapoptxic eZicwone tne poperhc (2.26) , npénet
val e€eTao oty o1 BUVANELS TTOU BEOUY GTO GUCTNHUN HAS XAt VO YIVOUY XATOI0L HETACY NUATIOUOL.

Apyxd, v ) S0vaurn mov aoxeiton oo xvntd (owpo pélac M) maipvoupe and 10 vouo tou
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Newton:

YFp=Md = u—F,=M§ = M§=u— Fsin¢g (2.27)

omou F' elvon 1 80vaun mov aoxelton 010 xvntd Aoye tng extponhic tne palag m.
Adyo twv optllovTiwy duvauewy Tou dpouy ent TNg udlac m , EYOUYE :

H petatémon tov m eivon (s — Ising) . Ondre :
YF, =md = m(s—lsing)” = Fsin¢ (2.28)

Or xddeteg oUVIOTOOES TV BUVAPEWY , ETNEEALOLY POVO TNV xivnon TN ualag m , ETOUEVKS

€youye emnAéoV :
Fy—mg=m(l —lcos®)”" = m(l —lcosp)” = Fcos¢p —mg (2.29)

6mou g etvan 1 S0voun g Poapbtntag , N onola dpo Ty pala m .

Hpoxewévou va eZadeidovyue tov bpo F and tic ediowoelg , mpoodétovye tn oyéon (2.27) ye
™ oyéomn (2.28) xou agarpolue T oyéon (2.29) nohhanhactaopévr ye sin¢g and ) oyéon (2.28)
nolhamhactacuévr we cos ¢. Ondte €youye :
(2.27) +(2.28) = u— Fsin¢g+ Fsing = M5+ m(s — Isin¢)”

= u=M5+m§—mi(sing)’

— u=Mi+ms—ml(dpcos¢) = u=M5s+ms—ml [écosgb—i—qy(—sinqﬁ)}

= u= Mis'—i—mé—mlécosqb—l—ml(bzsin(b

= u=(M+m)s§— mlg cos ¢ + mld? sin ¢ (2.30)

(2.28) - cos ¢ — (2.29) -singp = F'singcos¢p — F cospsing + mgsinp =
= m&cos ¢ — mlq@cos2 ¢+ mlgf)2 sin ¢ cos ¢ — msin ¢ {lg{)sin gb}/ =
= mécos ¢ — mlg cos? ¢ + mld? sin ¢ cos ¢ — mlsin ¢(q§ sin ¢ + ¢2 cos 0) =

— mgsin¢ = mscos ¢ — mld cos? ¢ + mlp? sin ¢ cos ¢ — mig sin® ¢ — ml sin ¢ cos po? =

= m cos ¢85 — ml(sin2 ¢ + cos? gi))qﬁ —

— mgsin¢ = mécos ¢ — mlg (2.31)
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Av T@pa , €youue WOVO WxEEC X ARYEC TOAAVIWOELS , Loylouv oL mpooeYyloelg 1 cosg ~ 1,

sing ~ ¢ xou ¢? ~ 0 , ondte oL oyéoetc (2.30) xar (2.31) , Sivouv avtiotoyo :

w= (M +m)s —mlop

mgo = ms — ml(ﬁ

Ebpeom tng §:
(2.32) — (2.33) = u —mgd = M5+ ms —mlp — ms + milop
1 m

.1 myg
:>S—Mu Md)

Etpeon g ¢
(2.34)

(2.32)

(2.33)

(2.34)

And v (2.32) = u= (M +m) [ﬁu_m ]—mlé — U:AIJ\—ZWU

M

1 (M +m)g

= =" ¢

Lyetinés epwTAOEL ¢

. (]M+A1}1)mg¢ . ml¢

(2.35)

1) Mropolpe ehéyyovtag 1 dhvopn u, va emttiyoupe xdie miovh xatdotaon Tou oUoTHUATOC;

2 4 4 7 I 4 7, 7 7 4
Etvar dmAad?) duvatd va emitdyouye, xdde Véon xon taydtnta Tou xivntol xat xdve YetatémIon-

EXTPOTY| Xt ToyUTNTA TG walag m ;

2) Mnopolpe, yia mapdderypa, vrohoyiloviag UOVo T YETATOTION S ot TNV EXTPOTY @, Vo

TpoGBlopicouYE TIC TayUTNTES § Xaut b

IMapaxdte Yo avartuydel oyetnr Yewpia , 00TOC OOTE VA ATAVTHGOUPYE GE AUTOV TOU TUTOY

TOL EPWTHPOTAL
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Kegpdiaro 3

Moadnuotixd Movieha Twy
Noopuixmy AuvTovouwy
Yvotnuatwy EAeyyou

3.1 Teappixd Opoyevég ITpbBAnua Apyixody Twaov (I'NO.I1.A.T.)

Apyxd , Yewpodpe 1o I'OILA.T. xou tny avtictoryn Abon , ta ool opilovtar we e€h¢ :
3.1.1 Oplopog

1. Eow AeR™™ x5 R". To clotnpa :

(s1) {:[U(t) = Az(t), t>0 1)

x(0) = g

ovopdletan IlgoBANua Apyixedy Tiwwv yia ) Feappixr) Ouoyevh Atagopixt E&lowon
x(t) = Ax(t) (3.2)

2. Mio dwgopion ouvdptnon z : Rt — R™ | 1 onofla enakndede 1 (3.2) , anotehel

AOom e xan xat’ enéxtaon xar Aor tou cuothpatos (S1) .

3.1.2 Oezwpnpa
Fotww A € R™™™  xp € R™ .
Téte 1 e€lowon

z(t) == g (3.3)

anotelel povadixy Abon tou cuoTthatog St .
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Enpovtind pdho nallel 1 ouuneptpopd TV AUCEWY Yo UEYAAES Ypovixég Teptodoug. I autd |

elvol onpavTixy 1 0TAlEPOTOMNGIUOTNTA TOU CUCTHRATOC.

3.2 Euvoctddsix

e auth Ty evotnta Yo eEnYiooude Tl axplBe¢ EVVOOUPE OTAV AVUPEPOUACTE GTNY EVCTAVELN EVOG
Yuothuatog Exéyyou.
3.2.1 Oplopdg

‘Eva onueio ¥ € R ovopdletar onpeio woopponiog g autdvouns dapopinic e€lowong

@(t) = fz(t)) (3.4)

av woylet f(z*) =0 ,émouv f:R"™ — R" Lipschitz .

Ioodtvapa , ye Bdor 1o Oewpnua “Yropine xow Movadixétntag tne Abong , 1 cuvapTyoT

z(t)y=2* ,teR (3.5)

anotehel T povadxh, Aoon , e Sragopixhc edioworng (3.4) , mou Siépyetar ano to =¥ .

3.2.2 Oplowdg - Evotadég onpelo wooppomiag
‘Eotww 10 ¥ = 0, onueio wwopponiag e Ipapuxfic Opoyevoie Awgopixfic E€lowone (3.2) .
To x* = 0 ovopdletan evoTadég onueio wopponiog , av ot Aaewc tou ovothuatos (3.1), yio dheg

Ja 7 2 * 7 /,
TIC apEYXEC XATACTAGEL , GUYXAVOUY 010 T° = 0, BnAad” av oy vet :

A

lim ez — 0 (3.6)

t—o0
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3.2.3 Oplopdg - Pdopa

Eotw A € R"™™ . To ochvolo

g(A):={A:(A\[—A) un avtioTpeipos} (3.7)

ovopdletar Pdopa Tou A .

3.2.4 Ynpelwon

To gdopa tou A etvan axpiBdc Gheg ot 1BtoTiwéS Tou mivaxa A .

3.2.5 Oplopol

1. To ocbvoho

s(A) := sup{ReX: A € 0(A)} (3.8)
ovopdletar Pacpatiny Axtiva tou A.
2. To obvoro
w(A) == inf{lw e R:3 My > 1 pe ||| < Mye®t vt >0} (3.9
ovopdleton " Ppdyua Avantuing” tou A.
3. To avoytd obvoro
p(4) = C\ o(4) (3.10)

ovopdletar EmtAbov XOvolo tou nivaxa A .

4. Toz* =0, ovoudletan exVetixd svotadég onueio wopponiog , av w(A) < 0.

Ty apy? e evianxic €peuvag mdve oty euotdiein , éxave o Lyapunov to 1892 ye 10

TOEOXATE VEWENUA , OTNV TEQITTWOT TV YRUUMXOY CUCTNUITWY .

To Yewpnua autd arotehel é-

VO XPITHPLO TO OTOL0 UG ETUTEENEL VoL EAEYYOUNE av €var omuelo toopporiag etvar euotadé 1 aotadéc .

29



3.2.6 Oewpnua Lyapunov (1857-1918)

‘Eotww o nivaxag A € R™™ xon 1 Sragopixt; e€iowon (3.2) . Téte 1o endyeva eivan 160dbvaya :
(1) To onpelo wopponiac x* = 0, elvon evotadés av xar ubvo av Ghec ot WBOTWES Tou Tivaxa A
€youv Yvnolwg apvnTind mporyotind uépn , dnhadh ov xou uévo av o mivaxog A eivon Hurwitz .
(2) Lt aopatind Axtiva woyder @ s(A) <0 .

(3) limy_soo||€®] =0 .

(4) Trdpyer M > 1 xowe >0 ye || < Me™®t | ¥t >0 .

(5) T to " Ppdrypa Avéntuine” w(A), wyder w(A) <0 .

3.2.7 Ynpelwon
Ma A € R™™ woyder @ s(A) = w(A) .
Ot amodeieic tou Yewphuatog Lyapunov xadde xat NG ToQATdve: CTUEICTS, UTIEYOUY OTIC

oehidec 12-13 tou Biiou (1), mou avagépetar ot BiBhoypapia.

Metd and autr) Ty ouvontixy) enavdhndn otic Opoyevelc Atagopiés ECiotoelg , Yo aoyoh-
nolpe twpa ye tic MH-Opoyevelc Aagopixéc E€iodoeig , xadde autéc ebvon mou xuplng yenot-

ponoodvTal o1 Ocwplo EAEyyou.

3.3 Teapuixd MH-Opovevéc ITpdBAnua Apyixdy Tiudv (I'"MH-
O.I1.A.T.)

Apyiloupe xon ndAt ye tov optogd tov MH-O.ILA.T. xou tnv avtiotoryn Abomn tou.
3.3.1 Oglouol
Eotw A € R™" [ 29 € R" xau f : RT — R" ohoxhnpdoipr ocuvdptnon.

1. To clotnua :

(59) {a‘c(t) = Ax(t) + f(t), t>0 )
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ovopdletar ITpbBAnua Apyixwy Tiwov yio ) Fpopuxry MH-Opoyevr) Atagopint; E€lowon
(t) = Az(t) + f(t) (3.12)

2. Ml diagoplown ouvdptnon 2 : RT — R™ | n onofa ixavornotel tv (3.12) , anotehel Ao

NS %ot Xt EMEXTAOY Xou ADOY) TOU oLUOTAATOS So.
H Aon e (3.12) npoodiopiletar péow e nopaxdte npoTaong.

3.3.2 Ilpdtao
H ouvdptnon

z(t) := etxo + /t =4 f(s)ds (3.13)
0

efvar 1 povadixh Ao tou ouothuatog Sa , pe apyxh ouvifxn z(0) = xg .

H anddei&rn undpyer oty oehida 59 tou Bifhiov (2), nou avagépetar otn BiBhoypadpia.
Yta endpeva xepdiaa Yo aoyorndoiue pe Tic évvoleg Ehey&uotnta, Ytaveponotnon xou Hapatnenowdtn-

To evog Yuothuatog Eréyyou. Oo Audoly xou xdmota mopadelyuato, W EQUpUOYES QUTGY TwV

EVVOLMV.
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Kegpdiowo 4

['evixn meptypa®”n TV JUoTNUATLYV
EA€yyou

4.1 Ilepiypoprn Touv YuoTHUATOS

Y16yo¢ g Oewplac EAéyyou elvon va @époupe 10 X0oTnud, UE TO OTOI0 AGYOAOVUAOTE, OTNY
emuunTy Yiol EUAC XUTACTAGY) , €T0L DOTE VoL UTOPOUUE VoL TO EAEYYOLUE Xt Vo ENNEEGLOUYE TN
Aertoupyio Tou. Q¢ olotnua, Yewpolye €va GHVORO aVTIXEWEVGDY , To oTtola IAANAETLOPONY UETAZ)
touc. Eva obotnpa () déyeton xdnoteg eto6douc (inputs) xou napdyet xdnotee e€6douc (outputs).

Suyxexppéva , o (X) neprypdpetor and pla Stapopixt| e€ioworn e popphc

#(t) = Az(t) + Bu(?) (4.1)

e apyweh, T 2(0) = o .

‘Etot éyoupe 10 obotnua :

(4.2)
6mov t>0.
4.1.1 Xpot tou YvotApatog (A, B)

Xopog Kataoctdoewy tou ocustiuatoc (4.2) , ovoudleta o ywpoc X = K" ( énou 10

K etvar eite 10 R eite 1o C) ,0nhadf 1o X ebvar 0 yodpoc dhwv twy duvatwy Kataotdoewy tou

s 7 e ’ ’
ovothuatoc. Ta otoryeio tou X, x = (21, T2, ..., Tn) ovopdlovia Awaviopata Katdotaong.
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Xopog tov tpov Ewcddouv/ENéyyou tou (4.2) , ovopdletu o ywpoc U = K™ étol
wote 10 U va elvar 10 6Uvoho OV TwVv Buvat®y €l06dwy Tou aguothuatos. Ta ototyeio tou U
u = (Ui, ug, ..., Um) ovopdloviar Ataviopota Eicddou/ENéEyyou.

Yy nopotoa gpyacia o yoeog K Vo eivan ndvta o R. Enopévwg, X = R™ xae U = R™.

4.1.2 Tereotég/Ilivaxeg

O ITivaxac Koataotdoewy A € R™™ | eivar o tivaxac tov ouotiuatoc (4.2) .

O ITivaxac EAéyyou/Ewddwy B € R™™ | eivan pla ypopuixt| anetxovion optouévr oo
Y weo €106dwyv U = R™ | ue otowyeio o éva Xwpo Kataotdoewy X = R" dnrady, B :R"™ — R"

, U+ Bu.

4.1.3 EniAuor touv cuoctipatog (A4, B)
T pla dodeloa apywxh xatdotaon xz(0) € R™ xou évav éheyyo u(t) € R™ brmou t > 0,
undpyet wovaduer Aon  z(t; 2(0), u) € R™ tne dagopixic e€iowone touv cuothyatoc (4.2), n onola

ovpgwva e ) oyéon (3.13) e Tlpbdtaone 3.3.2, eivar

z(t; 2(0), u) = e z(0) + /Ot =94 Bu(s)ds (4.3)

4.1.4 YvotHpata Avddpaong
Yuyvé éva cbotnua e poppic (4.2) eivar autdvopa eléyZio , Smhady efvar 1ot oyedaouévo o-
ote va eivat eEAEYEiuo ywplc eCwtepinéc emppoéc. Tote wikdye yia ta heydpeva ” Feedback Systems

”

- Yvotuata Avddpaons Ye autd o ouothuata, ol eloodol u e€upTWOVTAL and TG Av-
TIOTOWYEC XATACTUCEIC T TOU CUCTARNTOS, SNhadY umdpyet Ypopuxt egiowon u = Fz , 1 onola

ovopdleta I'ooppixn AvddpaocT,.

Ye xdrotec nEPITTWOELS 1) Aettoupyia Tou ouothAuatos (4.2) uropel va napatnendel poévo upe-

oo, dnhadf wévo péow petpfioewy. Tote , avti tou ovothuatog (4.2) , yenorponoolye 1o chotnua:

34



x(t) = Az(t) + Bu(t)
Y(A,B,C) q y(t) = Cx(t) (4.4)
z(0) = g

6mouv t>0.

O yopoc Y = K! | ovopdletun Xdbpog twv Tipndv EE630U Tou (4.4) o evor T0 6UVOIO
6AwV TV e£60wY Tou ouothuatoc. To otoyeia tov Y | y = (y1, Y2, ...y1) , ovoudloviar AvavOo-
poto EE6dou.

Ko mé Sreuxprviloupe 61t o auth v epyasio 1o K Yo elvar mévia 10 R. Enogévee, Y = RL
O Mivaxac EE68wy C € RX™ eivan plo ypoyuped anewévion opiopévn ot éva Xdpo Kataotdoewy

X = R" ye otowyeio tou avixouy oto Xbpo EE68wv Y = R dnhadh C:R* - R! | 2+ Cu.

H eZicwon y(t) = Cx(t) homdy, civa 1 é€080g tou cuotiyatoc , ue y : RY — R xa
elvan :

t
y(t) = Ca(t) = Ceag + / Cel'94Bu(s)ds (4.5)
0

4.1.5 ¥npeiwoeig
1. Ay oe éva obotnua dev undpyet Lapammentic , téte autd oupforiletar (A, B, —) 1

anhovotepa (A, B).

2. Av oe éva obotnua dev undpyet éheyyoc u , tote autd ouuPBohiletar X(A, —,C) A
anhoVotepa (A, C) :
(t) = Ax(t)
S(A,C){ y(t) = Ca(t) (4.6)
z(0) = xo

6mov t>0.
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4.2  Zntipoata tne Oswplag EAEyyou

Mepixd and ta Gegehddn {nthuata tne menepaopévne Oewplac EXéyyou , mpoxintouy and ta
oxGhoL Yol EQWTAROTA

(1) Eivou duvatd va Beedel éheyyos u , étol wote 10 clotnua va ebvon ehéyipo yio pla dodeloa
xatdotaoy (Onhadh oe uio ouyxexpWEV Ypovixh oTiyun) ;

Avth) 1 epd o agopd Ty EAeyEipndtnTal evéC oUGTARTOS.

(2) Efvar Suvatéd va mpoodoploVel 1 apyixf] 1w evéc ouothuatos, povo uéow petphioewy; Ei-
var dnhadr duvatd yia éva clotnua e poperic (4.4) va xadopicouye to To (ot ETOUEVLS ot TNHY
x(t)) , yvwpilovtac ta A, B, C,u(-),y(:) ;

Ede unetsépyetan 1 évvola e Hopatnenoipwodtnras.

(3) v repintwon mou éyoupe éva ohotnua tne popphc (4.2) , 1o gpdTNa Tou npoxiRIEL Ei-
vat

Mrnopel va Ppedel xatdhnhkn yooux?, avédpoon u(t) = Fz(t) tétowa dote 10 oloTHUO Hac Vo
elvot oTadEPOTIOOIUO Y€K AUTAG TNG YRUUUIXHS AVADEACTS;

Téte , whdpe yio Ltadepornoino.
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Kegpdhawo 5

Eley&ipotnTto 2 UoTARATOC

Autd 10 xeQdhno aoyoheiton pe To €EAC EQWTNPA
Etvor duvatd , péow evog anodextol eAEY Yo U , EEXVOVTIS Ao Wid XATAOTACT, T TOU CUOTH-
HoTog , Vo Tpoaeyyliooupe wla GAAT XaTdoTOoY X1 ;

Y10 nopdderypa 2.1 tou Kegoahaiou 2, 1o v avtinpoowneue plo 80voun médnong -emiPBpdduvor,

ho
= (i)

v apytxh Tin OPoug xon TayUTNTAG TOU JEPOCXAPOUS XAl TO T1 TNV XATACTAGY, TOU AEPOCAAPOUS

T0

HETE TNV TpocseAivewa, dnhadr to Uhog h = 0 tou agpooxdgoug and To €dapog xot TNV TayHTNTA
tovv=0.

Apyxd , divovtar xdnotol oplopol , mtou Yo pag ebvan yprowot yio T cuvéyeia TN spyaoioc.

5.1 Boaowd yopaxtneltoTixd tng eAeYELoOTNTOS

5.1.1 Entonpavon
‘Eotw 10 obotnua (4.2) tou Kegahaiou 4 . To avagépovue xon ndht yioo Abyoug euxohiog 6tnyv

AVEYVWOT)



UE YDPO E0ODWY , TO YOPO OAWY TWYV TETPAYOVIXAOS OAOXATPOCOY GUVIRTACEWY UE THIES
otov R™ | dnhadq u € L2([0, ], R™).

Y1 ouvéyea, elodyetar 1) évvola g eheyiudTnTag.

5.1.2 Opiopol
(1) H xoatdotwaon 1 € R™ eivoar rpooeyyiowwrn and my xatdotaon xo € R™, av undpyet

to > 0 xau up € L2([0,¢], R™), ye :

to
x1 = x(to; o, up) := ez, —i—/ e(tO_S)ABuo(s) ds = x(to; z0,0) + z(to; 0, up) (5.1)
0

(2) H xatdotoon z1 € R” eivar npooeyyiown and my xatdotoon g € R” yia ocuy-
XEXPULEVY] XPOVIXH CTUWYRA to > 0, av undpyer éva ug € L2([0,¢], R™) ,ue 21 = z(to; o, Uo).

(3) To olotnpa X(A,B) eivar eréyZpo , av xd0e xatdotaon z1 € R” elvon npooeyyiown
and xdde apyixh xatdotaon ro € R™ .

(4) To obotnua £(A,B) eivar eAéyEipno o cLYXEXPIREVT XPOVIXHA oTiywn o > 0, av
xde xoatdotaon x1 € R” eivon mpooeyyiown and xdde apyxr| xatdotacn zo € R™ 1 ypovixh
oTyun to.

(5) Ilpooité cvolo

‘Eotw g € R®  éva onueio (xatdotaot) xat ypévoc t > 0 . To olvoho A(t, zp) tov onueinv
(xataotdoewy) x € R™ | otic onofec unopel va gtdoer 16 clotnpa (X) oe ypbvo t , Zexvavtag
and To o TN yeovxh oty t = 0, ye xdmoo anodextd éheyyo u € R™ | ovoudletor mpooitd

oUvolo Tou onpelov xg xa ebval :

A(t,z0) ={x € R" : Ju e R™ pe = =z(t,xo,u)} (5.2)
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5.1.3 Oewpnua Cayley — Hamilton

To Yedpnua Cayley — Hamilton (6vopa 1o onolo thpe and toug padnuatixote Arthur Cayley
xouw William Hamilton) avagéper 611 xdlde tetpaywmvinde mivaxag mou avixel o avTigetadetixd
daxtOMO (ouUTEPAUUBAVOUEVOU TOU YOEOU TV TPAYHATIXOY f TV (yadixody) txavonotel to Bto
T0 01x6 ToL YapuxTneloTxd mohuwvupo. Ilio cuyxexpéva , av o A eivon évog Sodéviac n x n
nivaxag xan I, 0 (n X n) toutotind mivaxac , TOTE To yopaxTEoTixd Tohudvuro tou A opileto
¢ &g :

p(\) = det(M, — A) (5.3)

Aedopévou 6Tt tor otolyela tou nivoxa eivon, (Ypopuxd B ouveyr) moludvupe oto A, 1 opilovoa
ebvor enfong mohuwvupo tou A. To Yewpnpa Cayley — Hamilton woyvupiletan 61t , avTixahoTOVTAG

Tov ivoxa A ot V€0 TOU A GTO TUPATAVEL TOAUMVUUO, TOUPVOUUE OC ATOTENECUA

p(A) =0 (5.4)

Or duvdyelc Tou h mou Twpa eivor duvdpelg Tou A | Aoy Tng avTixatdotaong , Yo mpénel vo
unohoyilovtal ano SLadoyixovs TOAATAACIACUOUE TVAXWY , Xdl 0 oTaepdS 6pog Vo MEEMEL Vo
TOMATAACIACETOL YE TOV TAUTOTIXO Tivaxa , €ToL WOTE Vo Propel va tpoatedel 0Toug UnGhotnoug
bpoue .

To VYedpnua emitpénet 610 A™ va exppaotel ¢ Yeouixds cLVBLUCUSS TWV UXEOTEPGY DUVAUEWY

Tou Tivoeor A.
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5.1.4 Afupa
‘Eotww A € R™™ . Téte, yiaxdde k € N,k > n undpyouv npoypatxol aprdpol ag(k), ..., an—1(k)
ue :
n—1 '
AR =" a(k) A7 (5.5)
j=0
Arnobdelin

INa k£ =n : Enkéyo a;j(n) oo Gote yio 10 yopaxtnptoTixd ToAUGVLPO po Tou A, va

Loy VeL:
n—1
Palz) = 2" = 3 a;(m) (5.6)
j=0

Adyw tou Oewprpatoc Cayley — Hamilton €y :
n—1 '
A" =" a;(n) A (5.7)
=0

No k=n+1: A"l =A"A= (Z;Z& ozj(n)Aj) A= Z?;& aj(n)AI+
=ap(n)A+ ... + a1 A" = ap(n)A + ... + ap_2A" 1t + a,_1(n) Z?;ol aj(n)Al
= Y2 () AP () S () AT

‘Apa xor to AL elvan ypoppuxde ouvdiaopdc yivouévey twv A7 j=0,...,n—1.
5.1.5 IIpotaom
1. To A(t,0) eivar ypapuixds uvndywpos tou R™ :
A(t,0) <R" (5.8)
2.To A(t, xo) elvon ypopwxh tohhanhétnto tou R™ :

A(t, z0) = eMag + A(t,0) (5.9)

5.1.6 Ocwpnpa
I xdde ¢t > 0 1oy de
A(t,0) = Im[B, AB, ..., A" "' B] (5.10)
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xou ouvend (ue Bdon tn Llpbtaon 5.1.5) :
A(t,z0) = ez + Im[B, AB, ..., A" ' B] (5.11)
ATnoédelln

o Apywxd delyvoupe 6Tl :

A(t,0) C Im[B, AB, ..., A" ' B] (5.12)

Eotw x € A(t,0) . Tére :

t
x:/ A Bu(rydr (5.13)
0

v xdmotar petpfiotun u(-) . Adyw touv Oewphuatoc Cayley — Hamilton , 1o onoio BeBouvel
Oty xéde k=1,2, ...

A¥ € span{I, A, ..., A"} | (5.14)
Tafpvouye 6T :
A(t—r) _ - (t — ,r)2 2 n—1
e =1+t T)A—f-im A“+ ... espan{l, A, .. A"} (5.15)

X0 UTdpY 0uV GUVEYElC GUVIRTHOELS

t— 7
Si():RT =R ,i=0,1,2,...n—1 pe &t —r)= ( "r) (5.16)
i!
€10l OOTE TEMXS :
AT =N "5t — 1) A (5.17)
Eropévoc , 0 (5.13) Moyow tne (5.17) yivetan :
t .
x —/ Zéi(t—T)A’Bu(T)dr € Im[B,AB, ..., A" B] (5.18)
0
YUVEROC :
x € Im[B,AB, ..., A" ' B] (5.19)
Enmopéveg , 6viwg
A(t,0) C Im[B, AB, ..., A" "' B] (5.20)

o Emnmkéov , olpgwva e t Hpdtaor 5.1.5 , mou BeBoudver 61t 1o A(t, 0) eivon undywpog tou R”,
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xau yenowonowdviag 1 (5.20) nalpvoupe 6t o A(t, 0) efvar undywpog xon tou Im[B, AB, ..., A" ' B],

A(t,0) < Im[B, AB, ..., A" "' B] (5.21)

Ou deifoupe ToOpa 6L 10 A(t, 0) de wnopel va eivar yvictlog urdyweoc tov Im[B, AB, ..., A" B]
xou o ouyxexptuéva Yo deifoupe bt toyel  (5.10) .

‘Eotw 6nt A(t,0) < Im[B, AB, ..., A" 1B] . Téte, undpye
0#de Im[B,AB,..., A" 'B] (5.22)

tétoto hote to d va elvar xddeto otov A(t,0) . Tote :

dz =0, Vze A(t,0) G ¢ fg A=) Bu(r)dr =0 , YueR™
— deB=0, Vrelot (5.23)

Abyo avahutixdtnrog , and ) (5.23) éneton 6T :

dB =0
dAB =0
(5.24)
— d[B,AB,..., A" 'B] =0
dA"1B =0

‘Opwe , 10 d € Im[B, AB, ..., A" B] . Suverdc , and v (5.24) énetw éu: d=0,
10 onolo eivar dtomo apol apyixd elyope unovdéoel 6Tt d # 0 .

Eropévec , 6viee A(t,0) = Im[B, AB, ..., A" 1B] . I
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5.2 Ilivaxag EAey&iuotnrtag By

5.2.1 Opiowoc

OpfZoupe Mivaxa ExeyEundtntac By : L2([0,t], R™) — R" | tv anetxdvion

t
Byu(-) ;:/ 4 Bu(s)ds ,t>0, ue L*([0,t],R™) (5.25)
0

H ewxéva tov By ,ImBy, elvon emoéves 10 60Voho OAwY TV xataotdoewy tou R™ | ol onoleg
7. 4 7 N4 /4 7 7 7 7. /
elvor mpooeyYiowes and 1o Undéy , ) ypovixh otiyun ¢, dnhadh 1 exdva tou By elvar 1o mpoottd

VOO TOU UNdEV.

ImB; := A(t,0) = {z € R" : Ju € L*([0,t],R™) pe = = x(t;0,u)} (5.26)

5.2.2 Ilpdtaon
O By elvon Yoo %ol QeayUEVOS TEAETTHG.
ATnodeEn
H ypopuxdtnta etvar tpogavic. X1n ouvéyeto delyvoupe OTL :
I1Bel := sup{l| Byul : u € L*([0, ], R™), [Ju]l < 1} < 0.
IMpdrypatt , €youpe :
|Beull = || =94 Bu(s)ds| < [l Bu(s)|ds < [ =4I| Bl [fu(s)|ds <
< Mljull 2 < oo,

aol M = supse[o,t]e(t*“’)”AH | B|| mou eiven nenepacyuévo xor u € L2([0,¢],R™). 1

Y ouvéyewa opiloupe Im(By) = {z € X : Ju € L*([0,¢],R™) é1o1 Gote x = x(¢,0,u)} .

Mpogavae o Im(By) eivan ypouuixde vdywpos touv R™.

5.2.3 Afppa
O ouluyrhc Tou mivaxa eheylpotnTag By ebvon o :
B* iR — L*([0,#],R™), B*x = [{ B*e(=)4"y | Vo € R”
Anodelln
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(Byu, z) = (5 e Bu(s)ds,x) = [§(e'~4Bu(s), x)ds =
= Jo(el"=ABu(s)) ads = [y u(s)B*e! =4 wds =

= fg<u(s), Brelt=5)4" 1) ds

t
— (B, z) = <u(s)7/ B*et=)4" 24s)
0

Ivwptloupe and ) Ocwpia Teheotdv 6u @ (Bu,z) = (u, B*x) .

Eropévoce, and tny (5.27) érneton 611 :

t t
<u7 / B*e(t_S)A*xd8> - <u, Bt*$> - B*t = / B*e(t_S)A*ds
0 0

5.2.4 Oewpnpa
To endueva eivor 10odGVaua :
(i) To obotnua X(A, B) eivar ehéy&rpo .
(11) Uiolm(By) =R"
(t41) 3T >0: Im(Br) =R"

Arnoédelin

(5.27)

(5.28)

(1) = (it) llpogavéc , and tov oplopd tne eheyZiwdTntac tou X(A,B) xat tou tekeot| By.

(ii) = (i11) "Botw 0 <t <7 xa u € L*([0,t],R™) . Opiouye :

v(s) = 0 av 0<s<T —t
|l ult—r+s) av T—t<s<T

Téte = v € L*([0,t],R™) xou Byu = Byv .
(i4)

Eropévoc , Im(B;) C Im(B,) = Uisolm(B;) C Im(Br) = R" C Im(Br). "Apa , 7 (ii7)

oylet , agol dim(R™) < oo.

ii1) = (i) 'Eotw 800 xataotdoeic x1,x2 € R™ 10U cuotiuatoc X(A,B). Adyw tou (iii) ,
N

éneton 6T umdpyet éva ug € L2([0,¢],R™) tétoto Gote :

TA

Biug =29 — e %21 € R”

Enopévoce

TA
xo = e “x1 + Byug = (T 21, u0)
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10 onolo onpaivel 6T yia boveloa ypovixh oty T, xdde xatdotaon xo propel va mpoceyylolel

and pia GAAN xatdotoorn 1 péow evéc EAEYYOU Uy , Tou onuaivel 6Tt to L(A,B) efvar ehéyEipo .

5.2.5 Iléplopa

To ohotnua X(A,B) eivon edéyZyo oe dodeioa ypovixh otypq T | av ImBy = R™ .

5.3 O Ilivaxoc L
OpiCoupe évay véo Teheoth/Ilivaxa yia 1o obotnpe (A,B), tétoov dote :
t *
L; = / eABB* e ds  t>0 (5.31)
0

omov x — L; : R" — R"™ .

5.3.1 Enpeiwon
Agob aoyololupacte pe mivaxeg Twv omolwy ta otoiyela eivon mpaypatixol apriypol , yio xdie

ouluyh mivaxa Yo oyder K* = KT

5.3.2 Afppa

O tekeotig Ly elvon ocuppeTELxog , dnhady :
(Lew,y) = (@, Ley) (5.32)
xt eTind nptoplowévog v xave z € R™ | dnhady :
(Lix,z) >0 , Vo e R" (5.33)

ATnodedn
® YUUUETEIXOG
‘Eotww z,y € R" tuyaiec xataotdoec tov L(A,B). Tére :

(Lyw,y) = <fg eSABB* e’ x ds, y)
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= [ eSABB* e x,y)ds = ¢ z, (A BB*e*A" ) y)ds
0 0

= [Yz, (e2 B *B*esA y)ds = ! z,e*ABB*e* y ds
0 0

= (m, f(f eSABB*e*A ds y) = (x, Lyy) .

® OcTixd NULOPLOUEVOG

NMozeR, x#0:

(Lyz,z) = fg(eSABB*eSA*x, x)ds

= fOt<B*€SA*$,B*€SA*x>dS e fOtHB*eSA*:L. ’2d8 Z O

Tdpo Yo Solpe twe propodv va cuoyetiotoly ot Teheotéc By xon Ly.

5.3.3 Afppa
Loy el 1 oyéon

Li = BB, (5.34)

ATnodedn
lNoax e R™:

B:B/* = fot e(=)AB(B/*z) ds = fot et=)ABB*e(t=5)A"y g = f(f eSABB*e’A v ds = Lz

5.3.4 Ilpdtaon

Io v exéva tou tedeoty| Ly oy et
ImL; = Im[A|B] := Im[B, AB, ..., A" B] (5.35)

Amnoédeln

Apxetl 100d0Ovapa va delEw 6t (ImLy)t = (Im[A|B])*

o Apyixd anodewvin 6t (Im[A|B])t C (ImL;)* .

Eotw howdv :  x € (Im[A|B])* = z1Im[A|B]

— (2, [AIB](Y0; -y Yn-1)) =0, Vyo,....,yn—1 € R™

— (2,00 A*Byr) =0 , Yy € R™, k=0,1,..,n—1
— S M@, AFByy) =0, Yy, €R™, k=0,1,..,n—1
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— (2, A*"By) =0, Vyp €R™, k=0,1,...,n—1
— (2, A*By) =0 , WyeR™ , k=0,1,...,n—1 (5.36)

Kévovtag ypfon tou Afupatoc 5.1.4 and ) oyéon (5.36) énetan Ot
(x,ABy) =0 , Vj=0,1,...n—1, Vy € R™

— (2,eBy) =0, Vy e R™ — (B*¢"'z,y) =0, Vy € R™
— B4 =0, VyeR™ (5.37)

Ouoc : (&, Liy) M2 iz, A BB A y)ds
:fg<B*eSA*x,B*eSA*y>ds G20

= (z,Ly) =0, Yy e R" = xLlImlL,
= z € (ImL)*

Enopévwe xatahiZope ot

(Im[A|B))* © (ImLy)* (5.38)

Tohpa detyvouue 61 (ImL)*+ C (Im[A|B])*
Botww howméy z € (ImLy)+r = xLImL,
= (z,Lyy) =0, YyeR™

Enmopévoe xou yia y = x , G toylet

(x,L1x) =0 = (x, fg eSABB* e’ 1 ds) = 0
- fg@, e*ABB*e* " 2)ds = 0

= fg(B*eSA*x,B*eSA*m)ds =0 = ngB*eSA*m 12ds =0

— BeNe=0, Vse0,] = L (BN ) =0

B*z =0
B*A*z =0

z79 : — B*(Afz =0, Vk=0,1,...,n—1 (5.39)

B*(A*)" 1z =0
: k x( A \k (5:39) k
Ouwc @ (z,A"By) = (B*(A")*z,y) = (2, A"By)=0, Vk=0,1,...,n—1
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= 21 Im(A*B) |, Yk=0,1,...,n—1 = x € (Im[A|B])*
"Apa xataifyoupe ot

(ImLy)* c (Im[A|B))*

(5.40)

Enopévec tehixd éneton ano tic oyéoeic (5.38) xan (5.40) , 6t (ImLy)*t = (Im[A|B])*

0 onofo woduvapet pe 1o ImL; = Im[A|B] := Im[B, AB, ..., A""'B] .

5.3.5 Ilpdtaon
‘Eotw t > 0.Téte , woyler : ImBy = Im[A/B] (= ImLy)
Anodedn
o Apywd deiyvew 6t ImB, C Im[A/B]

‘Eotww z € ImB, . Téte undpyet u € R™ této10 dote v = Byu . Tote :

e(t—s)ABu(S) _ i (t — S)A

K!
k=0

Enopévoe : = = Bu = f(f e(t=9)ABu(s)ds € Im[A|B]
=z € Im[A|B]
émou Im[A|B] unbyweoc touv R™. "Apa tedixd :
ImB; C Im[A|B]

o  Tdpa delyvw bt oyder xaw Im[A/B] C ImBy
‘Eotww x € Im[A|B] . Téte anéd Ipbdtaon 5.3.4 éneton 6t

x € ImLy = vundpyer y € R" této10 dote

r =Ly = BtBt*y

RBu(s) € Im[A|B], Vs € [0,t]

(5.41)

(5.42)

(5.43)

(5.44)

Ouwe , y € R" | enopévewe undpyet u € R™  tétoo dote By = u , dpa 1 (5.44) yivetaw:

r=ImBwu , ue R" — x € ImbB;
"Apo xatodfyouue OTL :
Im[A/B] C ImB,
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Enopévac |, end tic oyéoec (5.43) xau (5.45) |, éneton 6u tehixd :  ImBy = Im[A/B] .

5.3.6 Iléplopa
H ewxéva ImB; eivon ave&dptnty tou t, yio xdde t > 0.
Metd and dho To TOPATAVE ATOTEAESUATA AUTAHS TNG TOPAYEAPOU , UTOPOVUE VO ETEXTEIVOUYE TO
Ocodpnua 5.2.4 . Eyoupe hotndy 1o nopoxdte Yedpnua :
5.3.7 Ozwpnpa
Ta endpeva eivon 10080V :
(1) To obotnua X(A, B) v ehéy&ipo .
(2) To X(A,B) eivar ehéy&rpo yia dodeioa ypovinh) otryuhy t > 0 .
(3) ImB, =R"
(4) O L¢ etvor avtiotpédupoc , Vi > 0.
(5) Tw o yoOpo C(t) = {wg € R™ : Jug € L%([0,t],R™) pe x(t; 20, up) = 0} 10y0e
C(t)=R"
(6) span[A|B] =R"
(7) rank[A|B] =n
ATnodedn
(3) <= (1) H woduvayio eivon dupeon and 1o Oewdpnua 5.2.4 xat 1o Iépopa 5.3.6 .
(3) < (2) H woduvayia eivar dupeon and to Hoplopa 5.2.5 .
(3) <= (4) To va eivar 0 Ly avuiotpéduoc , eivan 16080vopo ye to va toydet ImL; = R™ .
Iood0vapa anéd Ilpdtaon 5.3.5 , ImB, = R™ .
(3) = (5) MHpogavéc and tov Optopd tou By .
(5) = (3) 'Eotw x¢ € C(t) . Téte , undpyer ug € L2([0,¢],R™) e z(t;x0,up) =0
— 2+ Biug =0 = ¢ = —Buy = etzg € ImB;
— R"=C(t)=eC(t) € ImB; = ImB; =R" , t>0
(3) <= (6) Ané Hpbtaon 5.3.5 éyw :
ImB, = Im[A|B] <% R" = Im[A|B] < span[A|B] = R"

(6) <= (7) Ipogavic ioduvaplia.
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5.4 Ilpoocdiopiopdc Tou u(t)

‘Eotw 6t v 10 obotnpa L(A,B) divovton dGo xataotdoeic zo, 21 € R™ , ot nivaxec A xou B xat o

yeovoc t . Térte avalntolue évav éheyyo ug € L2([0,t],R™) étot dbote t0 1 Vo ebvor mpooeyyiowo

and To T Yio Yedvo t. Buvenwg , Ydyvew ug TéTtoo Gote

T = etAa:o + Biug

Optlouye howndy :

up(s) := B e = B*x

yio xdnow x € R,
Me Ly = ByB* |, 1 (5.47) vyiveton
Byug(s) = Lix = = = L; ' Byug
(ig) x=1L; Yay — etAxo)

‘Opwc n (5.47) Moyw e (5.48) , diver tov éheyyo nou avalntoloaye :

up(s) = B*e(t*S)A*Lfl(ml — etAxo) =B Ly Yay — etA:co) € ImB;

To napaxdte Mo eivon arapaitnto Yo Ty anddeln tne Hpdtaong 5.4.2.

5.4.1 Afupa

(5.46)

(5.47)

(5.48)

(5.49)

‘Eotw 8o ywpor Hilbert H xou K xou o ypopuxodg tehestic S : H — K . Téte woyer :

kerS* = (ImS)* .
Anodedn

‘Eoww y € kerS* . Téte 100bbvaya :
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y€kerS*<— S*'y=0«<=Ver e H :<z,5y>=0
<= VreH: <Sz,y>=0
<—VreH : ylimS

—yec (ImS)*t I

5.4.2 Tlpotaon

‘Eotww 6t 10 X(A,B) eivor ehéyZipo. O éheyyoc (5.49) xavonotel v e&iowon
x(t; o, up) = o1 (5.50)

Emmhéov, o éheyyoc ug eivan exetvog pe t wixpdtepn L2 —vépua petald Ohwv 1oV eEAEYYOY U
Yt Toug onolouc x1 = x(t; zp, u).

ATnodedn

To 6t woylel 10 x1 = z(t; 0, ug) eivan Gavepd and T TopATdVe TEOGEYYLON.

o va def€oupe 6L 1 vopua [[ug || r2 etvon 1 pixpdepn , enthéyouye évav éheyyo u € L2([0,¢],R™)

we z1 = x(t; o, u).

Téte 1 x1 = etlzg + Buug = etxg + Biu <~ Bi(u—1up) =0

5.4.1
=" (

< u—ug € kerB; A ImB;*)* (5.51)

‘Opwe :

(ImB*)* N ImB* =0 (5.52)

lull® = |lu = uo +uol* = [lu — uo||* + [|uol|* + 2(u — uo, uo)

Ouoc , u—wug € ImB™ xa ug € ImB,™ |, dpa Moyw tng (5.52) énetan ot -

(u —ug, ug) =0 (5.53)
Emopévoc :
el = Tl — woll* + fluol|* = Iluo® (5.54)
Tou oruaivel 6Tt
luoll = inf{llull , Yu € R™} (5.55)
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5.5 Ilopadeiypota

Eb¢ napoucidloupe TiC TREIS EQUpROYES Yia Tig onoleg wAfioape oto Kegdhato 2, wg nopadelypata
otov Topéa g eheyEoTnTag. Ou eEETUCOVYE AV ToL CUSTHULAT AUTAOV TWY TARADEYUITLY , eivo

ehéy&iya

5.5.1 OMAAH IIPOXEAHNQYXH AIAYTHMIKOY AEPOXKA®OTXE
Y10 mopdderypa auto , elyoue Beet Evay Eeyyo u , 0 onolog EAEYYEL To cloTnua oE dodeioa
xatdotaoy , yio v onole h = v = 0 . Topa , propolpe va del€oupe 611 dev elvar Tuyaio To 6TL

ebvor eAéy&iuo to olotnua :

(i) = (0 0) ()= ()

UE apyixég TIHES ¢

h(0)\ _ (ho
v(0) ) \wo
Etvor e0xoho twpa , va enakndedoovpe ) cuvifinn eheyiipdtntag touv Kalman.

Ot nivaxeg Tou cUOTAUATOS Yag Elvar

ondte

418 = 5,45 - (] ()
10
Eropévoc , o Badude tou nivaxa eivar rank[A|B] = 2, 6cot dnhadr xat ot Badpol ehevdeplog
TOU GUOTAPATOC.

Apa , 10 chotnua eivar eAéyipo.
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5.5.2 Hiextpixdc Polpvog

Eifyaue det 61 ot nivaxeg tou ovothatog divovtay and tic oyéoeig (2.24) xou (2.25) avtiotorya,
—(agretanr) o1r 1
A= air —air » B= <COI>
co co

1 —(agretair)
B = (o
0 airy

c1ca

OnAad”:

Enmopévoce

[apatnpolye , 6t 10 oot Yo frav MH-eAéy&ipo , pévo otny nepintwon mov 10 €0wTepind
Tolywpa Tou polpvou eiye undevixol eufadol enpdvera (a1 = 0) , npdypa adbvato BéBoua va cup-
Bel § oty mepintwon mov 10 ecwtepnd Tolywpo Tou Qolpvou ftav Vepuxd un-ayoyo (rp = 0)
, Tpdypa mapdhoyo. Enouéveg , und hoywég mpolnovéoelg , 1o obotnua eivon ehéyiuo to onolo
TEaX T omMuaivel 6Tl pe xatdAANAT plldwon g mapoync VepUdTNTOC UTOPOUPE VA TETUYOUUE

ornodhnote Yepuoxpacia 010 E0wTEPtXd ToU YolEVOU.
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5.5.3 T'epavog

Ou BOOOVYE ATIYTNOT OTNV TEWTY EPAOTNOT) AUTOL Tou Tapadelyuatog . Eiyoue det Tt ot ivaxeg

TOU CUOTARATOS Efval

0 1 0 0 0

00 oo 3

A= 0 O 0 1 , B= 0
—(m+M) 1

0 0 li 90 il

Emopévee , xdvovtag Toug TOAATAAGLIoHOUS TV TVEXwWY Bploxouue 6Tt

0o &0 g
b0
[A|B] = (B, AB, A’B, A°B) = . M (Mg
N O
m 0 e 0
Trohoyilovtac tnyv optlovoa ,LAénovue 6Tt :
9> 2 g’
det[A|B] = M6l4[m + (m+ M)* —=2m(m+ M)| = A (5.56)

Eropévoe det[A|B] > 0 auotnpd. Apa 1o obotnua eivar ehéy&ipo , mpdyua 10 onolo mpaxtixd
onuaiver 6t ehéyyovtog T S0voun u ToU aoX0VUE GTO XWVNTO , UTOPOVUE VoL xoopiooupe avd tdoa
otiypr, ™) ¥€on xar TV Tay0TNTO TOU XIVNTOU XU CUVETMS X0 T YWV EXTPOTAS TNG XPEUUMWUEVNS
nalog.

Y ouvvéyeta , e€etdloupe try EleyZipdnta evég cuotiuatog udhmidtepne taing.

o4



5.6 X2Votnua 2ng TdEnc

5.6.1 ITopaderypa - Mdleg evoUEVES UE EAXTTNELA

Oewpolye avothua d00 walwy my xot My xat 8o ehatnolwy ,otadepwy k1 > 0 xa ky > 0,
10 omofo elvar oTadepd ouvdedeuévo oe Tolyo. e xoatdotacy npeplog , o Véoeig lopponiog TwV
waldv my xat me , elvon 1 xou T2 avtioTouya.

O Xdpoc Kataotdoewv tou cuothpatoc , eivar o X = R? | e xataotdosic nou meptypdpovio
an6 1o Sdvuopa-otikn © = (z1,22) € X .

T Vo oupPei av aoxrooue dovoprn (Eheyyo) u oto obotnua (cuYXeEXPIUéVa av TEABREOVUE T
0edid wdla , my , mpog ta 6edid) ; Eivon Suvatd va ehéyZouye 10 oloTNUa ;

Eniluon

Auté 10 olotnpa neptypdgetar and T Edlowoelg :

mlﬁj(t) = —kl(.%'l (t) — Z‘Q(t)) + u(t) (557)

mg.f(t) = —kz.%'g(t) + kl(.%l(t) — .%'2<t)) (5.58)

Apa , ot nivaxeg tou cuoTApATOS Elvan

_ k1 k1 1
— mi mi — mi
A= k1 __kitko , B= ( 0 )
mao mo

Enopévee , 1o olotnua etvar :

Auté ebvan éva ohotpe 2nc 1éEnc otov R? . Tlpoxeipévou vo pnopécoute va eEeTEOOUPE av
etvan eéyrpo , Vo 1o petatpédoupe oe olotnpa otov R .

Vétw howmdy |, x3:= &1 , x4 =29 , X :=(x1,22,23,24)" .

YUVETAC , Ot TivaxeS TOU VEOU GUGTHUATOS Elval
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(O I (0
(5 0) o= (3)
‘Etot thpa €youue 0 10080vopo obotnue 1ng 1éEng :

X(t) = AX(t) + Bu(t)

1 —k
0 prevs 0 —%11
0 0 0 1
[A|B] = 1 —k1 m10m2
m1 %12
0 mlinz 0

Moapatnpolpe 61 rank[A|B] =4, 6o0ot givar dnhadh xou o Badpol eheudepioc Tou cuothpatog

Inc té&ne , enopévoc 1o obotnua X(A, B) eivar ehéy&ipo .

5.6.2 IlpoTaom
‘Eva obotnuo debtepne 1éEng ¥2(A, B)

(#(t) = Az(t) + Bu(t) ,u(t) € L?[0,1]

z(0) = xo

etvan eAéyipo , tav 1o Wwodlvopo abotnua 1ng tddng ewvon ehéyiigo.
Anodedn

To cbotnua Y2(A, B) eivar 100d0vapo pe 10 obotnua B(A, B) 1nc té&ne , yia 10 onofo :
O I 10 lz(t)
=g eml) =]
OnAadY| ue 10 oloTNUA :
X(t) = AX(t) + Bu(t),u € L?[0,1]

-l
I
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Anéb 1o Oedpnua 5.3.7 , éneton 611 10 X(A, B) eivar eréy&ipo dtav @ rank[A|B] = 2n .
Eropévoc , apxel va deifovpe 6t @ rank[A|B] =2n = rank[A|B]=n .

INa to obotnpa Ing tééng woydel :

= () (5) () () o () () = 2 )

Eropévoc , rank[A|B] = 2rank[A|B] . K enedd to (A, B) eivor ehéyZo , énetan 61t -

2n = 2rank[A|B] = rank[A|B]=n = X?(A,B) e\éy&yo .

5.6.3 Xuvéyela Tov mapadeiypatog 5.6.1
Me v napandve Ipdtacn BAénouue &Tt 010 TAUpdOELYa pag , apxel vor utoloyicoupe to Padud
TOU Tivaxa
1 _ kg
[A1B] = (B.AB) = | ¢t
0 mimo
‘Apa : rank[A|B] = 2 = 70 obotnua Y2(A, B) eivor eréyZipo.
IMpaxtind autd ONUAIVEL , OTL AGKWVTAS XATIAANAT SOvaun © 610 cbotnua ehattneiwy - paldy
, Umopolue va ehéyEoupe TNy %ivnon ToU GUGTAULATOC.
Y1 ouvéyea topadétoute dAAo éva TapddeELYpo cUOTARATOS 21g TAENS , Alyo mio mepimhoxo

an6 TO TPONYOLUUEVO.
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5.6.4 Awth6 Aveoctpapunévo Exxpepég

Eyfro 5.1: Aumhé aveotpoppévo exxpepéc

OewpolUE TO AVEGTROPUEVD EXXPEPES Tou oyfpatoc. Alo pdfdol uixoug I, la ue oTepEWEVES
oTNV x0pUPY| Toug TIC WALEC My, M2 avTioToL L , LoopEOTOLY Tave ot xvNTd udlac M. Ot pdfdol
TAPUUEVOUY XAVETESC , OTAV O YWVIES Y1 X g elvon Undév , ondte xou Pploxetal To0 ovoTnua o€
woopponia. Onoladrmote wixpy| dratopoyy) UTOPEl Vo TpoXahéoel xXvoT TwVv pdBowy.

Oa e&etdoouye homdy av undpyel xatdhAnhy SOvoun u , €10l KGOoTe oL PABd0L Vo TaRUUEVOUY
AATOHOPUYPES EVG TO oo M xivelton .

To mpdBinua tne eheyiwdtnrag , divetan péow Tng ooppomiog Twv pdBdwy mou Beloxovia
OTEPEWUEVES TAVW 0T0 M.

‘Eotw v 1 toydtnta e v onola xiveltan 10 cOoTNU

Ou UEAETHOOLYE TNV XIVNOT TOU GUGTARATOS , VEWPOVTAC BUO0 DIAPOPETIXA CUCTHUNTA OVIPORAS.
o UoTNUA AVAPORAS TO EBAPOC

Ye authy v mepintwon , VewpolUe oTL 0 TopaTnENTAC Tou cLoTAUATOS o Peloxetal oTo
€00pog amévaTt and To oHOTNUA Xt TO TapPATTEEl EVE auTtéd xiveltar. Xenotwonoiwvtag 1o 20 Nouo
tou Newton ,UEAETIYE TNV XVNOY TOU CUOTALATOC T6G0 GTOV 0pllOVTIO 6GO Xl GTOV XATAXOPUPO
dEova .

Dot wixpée petaavioeic Twv wal®dv mi, mo , oL YWVIEG exTpoOTr eivar oyeTxd wixpés , omoTe
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Vewpolpe 6Tl Bev UTdpyEL YETATOMON TV Palmy GTOV xataxdpuo dZova . Enouévec :
T to my
H ywvia extponfc tou my ewvau apyntixt| . ‘Eote 6t autr ebvar —p; < 0, 6mou 1 > 0.
210V xaTax6pupo dova

YFiy =0 = Fiy+mig=0 = Ficos(—yp1) = —mayg

— B =9 (5.59)
CoS 1
‘Eotww z1(t) , n petaténion tou my otov optldvtio dZova. Tote :
r = lysin(—p1) = 21 = —li(sinpy)” (5.60)
Y1ov oplévtio dEova :
YF=mao = F,=maoa = I Sin(—(pl) = mioq
5.59 , .
(5:59) —C;Zlgl sin(—¢1) = ma; = —C;r;ljl (—sinpy) = mioy
= mygtany; = mia (5.61)
6mov ag =0 — 2] = a1 =0 — (=li(singy)’) = a1 =0+ l1(singy)” .
Apa , 1 (5.61) = mygtany; =m0 + myli(sing;)”
maly(singy)” = my(gtan p; — ) (5.62)
AvtioTotya , Yl T0 Mg €YOUYE :
YIyy =0 = Fyy+mog =0 = Fhcospy = —mag
— Fy= -2 (5.63)
COS 2
‘Eotww x2(t) , 1 petatémon tov mo otov opilldvtio dZova. Tote :
T = l2 sin P — To = ZQ(SiIl (pg)” (564)
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Ytov opildvtio dZova :

Yy, = mocgy —> —Fh, = moay — —F5 Sin(pg = MoQy

(5.63) mag
- <— Cos (2

) Sin 9 = Mo«
= magtan py = maas (5.65)

6ToU g = 0+ Ty = g =0+ la(singy)” .

Apa , 1 (5.65) = magtan s = mad + mala(sin ps)”

= mala(sin p3)” = ma(gtan o — v) (5.66)
"Apa €youpe tig oyéoels
mil;(sin ;)" = m;(gtan @; — ) ,i=1,2 (5.67)
xou
miv = m;gtan p; — m;l;(sin ;)" ,1=1,2 (5.68)

Enopévoe , yio 6ho 10 obotnua €Youye :

YF=(M+mi+me)a = u=(M+my+m2)0 = u= M+ mio+ ma0
= u= M0+ migtan p; — mqli(sinp1)” + magtan g — mala(sin pg)” (5.69)

Tohpa Yo pehetAcouye TNy %oy Tou CUGTARATOS UE GAANO GUGTNUO AVPORHS.
o Xlotnua avapopds To copa M
Ye auth) TV TEplnTwon , PEAETAUE TNV XIVNon Tou cUCTALATOS , VE®P®VTIC OTL O TopATnNENTAHS
wog Peloxetar mdvew oto owua M xou enouévne avtthagBavetal poévo tny xivnor twy mi, msg .
Egopuolouvpe v Apyh Awthipnong tng Opuhc yia 10 olotnua yag . Apyixd 1 opyr Tov

ouoThuaToC Htav undév |, awol autd Booxdtay ot npeuia . Enouévwc |, woyder :
nu 1 Sl ) QP e NPy S » LOY

0 = mqv1 + mavs (570)
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HMapaywyilovtag , naipvouye :

0= mqv1 + movs — 0= myZ1 + moZs

= myli(sinp1)” + mala(sins)” =0 (5.71)

5.71
Eropévos , 1 (5.69) (:>) u = Mo+ migtan @ + mag tan @

= Mv =u—migtanp; — mogtanps (5.72)

‘Opwe Yo uxpéc PeTatyioElS TV my, My , ONAUdY Yior Wxpéc YWVIEC eEXTponhc, Loy bouy oL
npooeyyioee tany ~ ¢ xou (sing)” ~ ¢. Enopévec:
Mai=1,n(5.68) yiveta :

v =gp1—hé (5.73)
eve 1 (5.72) = Mv =u —migp1 — magp2

u

. mig mag
== 0=— - ——p1 —
M M901

.74
MSOQ (57)

, 5.74 .
Eropévwe , n (5.73) B = — Hor — By = g1 — 1141
= 1= —mn tamertam e e
. (my + M)g mog 1
1 ML YT L P (5.75)
‘Opota Bploxouye OTL :
. mig (mg + M)g 1
- 5.76
27 i, My, 727 My (5.76)

"Apa €youpe 10 choTnua :

()= (=) () () -
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OToV :

a1:=(”ﬁﬂ§”9
g = ?11]2\/?
a3 — %

5.78
o (Mgﬂz)g ( )
b1 = _MLll
by = — 315

Metatpénovtag tépa autd 10 alotnue , ot cbotnua Ing 1ééne , Yo €youue TAéov wa dtapopixt

elowon e popphc :

p(t) = Ap(t) + Bu(t) (5.79)
6Tou :
0 0 1 0 0
0 0 01 0
A= a1 9 0 O ’ B= b1
a3 Oy 0 O b2

Kdévovtag tig mpderc petadd tov mvixwy , Beloxw :

0 b1 0 C1

. 2 3 . 0 bQ 0 Co
[A|B] = (B, AB, A’B, A®B) = b0 ¢ 0
b2 0 (&) 0

6o : €1 = a1by + anby , o = agby + aygbs .
Me avtigetadéoeic GTNAGY , €YOUUE :
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C1 b1 0 0

e b2 0 0
[A | B] o 0 0 C1 b1
0 0 c2 by

Topgwva , ue 1o Oewpnua Kalman v va eivar 1o obotnpa X(A, B) ehéylpo , Va npéner va

etvor MH-pndevinn v optlovoa tou mivaxa:

Av 1 opifovoa tou D efvar pndév , té1e xou 1) opilovoa tou [A|B] eivou undév.

det(D) = ¢1by — c9b1 = a1 b1by + 042b22 — 043612 — aubaby

_ M+mi)g 1 1 4meg 1 mig 1 (M+m2)g 1 1
- WM My Mls WM M2122 lo M M2l12 o M M1y Mls
_ mag—mag+Mg  mag—mag+Mg
11215 M3 11122 M3
_ @( 11 )
M3 V1%l 192,

~ staa(la =)

Apa , vy vo efvar ehéy&ipo 1o olotnua X(A, B) |, xou enogévms xat o apyixbd chothpo 2ng
té4Ene , Vo npénet Iy # la , agol ubévo tote det(D) # 0 .

Eropévoc , undpyet xatdhinin Sivoun u (Eheyyoc) , €tot Gote T0 ohotnua va eivar eréyEuo ,
aAAG uévo otV TEp(nTWor Tou To WY TwV d00 pafdKV elval SLIPOPETIXAL.

Tt ouuPaiver duwe oty tepintwon mou ol Vo pdBdot €youv To (810 Uhxog ;

[Tpoxeévou va Unop€couye Vo AnAVTHOOUPE O AUTO TO EQMOTNUA EIVAL ATUEAlTN TN 1) AVIAUOT)

¢ Yewplag 1I00BOVIUGY CUGTNUATWY.
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5.7 loodUvapa XvoThHuaTa

5.7.1 Opiowdc Ioodbvapwy Svotnudtwy

IMa va nepdooupe and éva mpoypatixd chotnua o€ éva cbotnua eAéyyou X(A,B), arorteiton éva
podnuotind woviého Ouwg , autd To Yovtého dev efvar povadixd , apol e€apTdton Ao TNy ETAoYY
TV YeTABANTOY . Autéd pag odnyel otov axdrovdo oploud :

‘Eotw 800 ypauuixd cUsTARATA

(A, B) #(t) = Az(t) + Bu(t)
’ (z,u) € R™ x R™

3(t) = Az(t) + Bu(t)
(z,u) € R® x R™

Ta 800 ouothpata L(A,B) xa X(A, B) , eivar toodbvape (xau ypdpoupe & ~ X ) av:
vndpyet avtioteédog tekeothic T € R™*™ | 1ot dote yia xdie eioodo u(-) € R™ xon yio xdide

xo,20 € R™ | ue :

zZ0 — Tl‘o s (580)

vou Loy UEL :

z(t, z0,u) = Tx(t,xo,u) , VE>0 (5.81)

Hoapoaywyilovtac v (5.81) we npog t, éyouye :
2(t, z0,u) = Ta(t,zp,u) , Vt>0 (5.82)
AapBévovrac umddm Tic dragopinéc eioboeic Ty ouotnudtey ¥ xa X, 1 (5.82) pac Siver :

Azy + Bu(-) = TAzg + TBu(-) ,pe z=Tzo , Yoo € R", u(-) € R™ (5.83)
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Ioodtvapa :

AT =TA
B=TB

"Apa tehind i T A, B nofpvouye Tic oyéoeic :
A=TAT! (5.84)

pideds

B=TB (5.85)

Enopévec , 1 tooduvoyio uetall tov cuothudtey B xor X onuaiver 6Tt Undpyel Ypouuxt
oalhay) ovvtetaypévewy 2 = Tx ,ue detT # 0 €tol OoTe 10 ¥ Vo UETAOYNUATICETUL YEOK TV

véwv ouvtetayuévey oto X, 6mou o A, B | ixavorooty tic oyéoeic (5.84) o (5.85) .

5.7.2 Ilpotaom
AV Y ~ Y t6te 10 T ebvan ehéyEo av xan ubvo av to X eivan ehéyEio.
ATnodedn

Agol ¥ ~ X | ta 800 cuotiuata €youv tov (8o Padud ehey&iudtnrog :

Im[A|B] = Im|[B,AB, ..., A"'B] =

= Im[T-'B,T'ATT'B, ..., AA" 2B =
=Im[T 'B, T 'AB, ... T 'AT(T-'A"2B)| =
=Im[T 'B,T7'AB,... T"'A""'B] =
=ImT'[B,AB, ..., A" 'B] =

= Im[B,AB, ..., A" 1 B]
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aol o T elvan avtiotpédipog .

‘Apa dviwe , Im[A|B] = Im[A|B] = rank[A|B] = rank[A|B] .

Enopéves , ¥ ehéyiio <= % ehéyEiuo .

[Tpoxewévou thpa va Bolue TNV tooduvauio TV cUOTARATWY 600 o amhd Yivetar , Yo e€e1d-

OOUUE TNV TEPITTWOT) TOU 0 YWPOS EICOdWY eival wovodidotatog , dnhady o R .

5.7.3 Iood0vapa CLCTARATA OE YWEO EL0OdWY didoTacns 1

7 4 7z 7z
e auty) TV TepintwoT , o nivaxag B etvou :

5.7.4 Ilpobtaon

'Eotw 1o obotnua (A,B) xot 10 doléy yapaxtnpiotixd nohudvupo tou A :

pa(z) = 2" — ™t — . — wz — (5.86)
"Eotw eminiéoy,
0 -+ 0 a 1
~ 1 0 as ~
A= , , b=
0 - 1 a, 0

xar T := (b, Ab, ..., A"71b) = [A]b] € R™*™ .

Téte 10 3 == (A, ) ovopdletar Kavovixy EréyEwun Moo+ tou (A,B), civar névra
ehéyEuto xan woyler: AT =TA, b="Tbh.

Ewwodtepa , 10 X elvon ehéyipo , 6tav X ~ X .

ATnodedn
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Ané Tov 1péT0 oplopot Ty A xau b, ebva npogavéc bt rank[Alb] = n | nou onuaiver 6Tt o
3 ebvan ehéyEio.
Aré 1o Yedpnua Cayley — Hamilton yvewgiloupe 61t A" = a, AV L + .+ agA+ oy T .

Enmopévwe , A"b = an A" b+ .+ agAb+ a1b .

Emnniéoyv :
e 0 o
R 1 0 - a
TA=(bAb,..., A0y | J | = (Ab, A%, ..., A", agb + ap Ab + ... + a, AVTD)
0 1 a, =Arb

%ot emtnAéoy

AT = A(b, Ab, ..., A"1b) = (Ab, AD, ..., A" 1b, A™b) , w0 onolo onpaiver Tehxd 6Tt :

TA=AT (5.87)

Th= (b, Ab, .., A" 'b) | | =b

Enopévoc :

~

Th=1b (5.88)

IMo va anodetlovye twpa 11 oyéon tooduvapiag PeTall TNg EAEYEWOTNTAC TOU X Xl TNS 100-
Suvagioc twv cuoTnudtey ¥ xon 3 | emxalotpaote v Mpbtao 5.7.2 . And exel énetan bt 0 B

ebvor eAéy&io , agol To S efvan eMéYEIL0 o LoodlvaYo Ue To X. 1
Axohloudolv d0o Xuvéneeg g Ilpdtaong 5.7.4 .

5.7.5 Yuvéneia 1
Botw 1o eéyEipa cuothuata B=Y(A,B) xou ¥ = N(A,b) . Téte, & ~ 5 av xon gbvo av 1o
YOQAXTHOLOTING TOAUDVUUOL PA XA P 5 CUUTITTOUY .
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ATnodeidn
=" Tvwpile 6t ta ¥, evar ehéyfa. Enopévec , xdvoviac yefon tne Tpbraone
5.74 , éyw:
Y enyiwo = Y ~ Y = AT =TA — A=TAT™!
Y ehéyipo = X~ o8 Opwe , axé unddeon: T ~ 3 | doa tehind X ~ 3
— AT =TA = A=TAT™!.
Enopévoc A=A = py =pj; -

V=" Ta X, ¥ etvar eréya , ondte ano Ilpbdtaomn 5.7.4 | éneton 611 ¢

DRVE I SISy (5.89)

Opws , pA=p; = G =20n , Gp—1= Gp—1,..., 01 = G =

Apa 1y (5.89) Moyw e (5.90) = T~ S xu X~ = D~3.

5.7.6 Yuvénsia 2

To ototnua ¥ = B(A,b) evor ehéyZuo av xou pévo av ¥~ ¥ := X(4, D)

OTOU :
0o 1 0 0
A= A*(= AT) = : L b=
0 0 1 0
ap  a an, 1

Y yevur| neplntwon , dnhadt, yio yweo dtdotaong m > 1, ta mpdyuata eivon To tohdThox .
Mo amdvinon 61o Yéua Tng avTILETOTLONE auTol Tou TeofArjuatoc , eivat To Topouxdtew Yewmpnua. H
anodelln Tou , eivon eEEUPETIXA ONUAVTIXY 0oL delyvel nog unopel va yetatpane! €va MH-eAéyipo
oLOTNUA, YENOWOTOWVTAS Va7 UETUOY NUATIOUS LoOBOVAUWY CUCTAUATWY 7 ,0E €Va GUCTUA TOY

umopet vo Slanpedel pe T ocpd Tou oe 800 pépr , éva ehéy&iwo xou éva MH-ehéyEupo .
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5.8 Avdivon Kalman

5.8.1 Oeswpnpa
Ocewpolpe xat téht o clotnua X(A,B), 1o onofo eivar MH-ehéy&ipo , nou onuaiver 61 :
rank[A|B] =k <n .

Téte , undpyet ohotnua :

S(A, B {x‘(t) = Ax(t) + Bul(t)
(x,u) € R" x R™

- (A1 A ~ (B
(D) #-()

tét010 Gote B(A, B) ~ %(4, B) , 6nou :
A € RExk , Ay € RFEXx(n—Fk) , As € R((n—k)x(n—k) , By € RFxm

Téte , 10 £(Aq, By) eivar ehéy&po , dnhads| :  rank[A;|B] =k .

[Mpoxewpévou va anodei&ouvpe 1o Oewpnua 5.8.1 eivon avayxaio vo wkficouvye Yo tov eAEYEo uno-

WO EVOS CUGTAULATOC.

5.8.2 Opiowocg

Ovoudlovpe eréy&upno vrdyweo Z =< A | B > , evéc ouothpatoc X(A,B) , 1o yopo
span[B, AB, A%B, ...., A" B] xo1 BaOpd eheyELkdTNTOC T0U GUOGTALITOS , T1 DIEOTIOT TOU
Z=<A|B>.

Kévovtag ypron tou Yewprpatog Cayley — Hamilton , propel va derydel 61t ¢

O ydpoc Z =< A| B > eivar A-avahhoiwtog , dnhady :
Ar e Z ,Nx € Z (5.91)

xat neptéyet To ImB , dnhadT :

ImB C Z. (5.92)
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5.8.3 Ilpdtao

Ocwpolye 10 clotnua X(A,B) . Téte o Eréy&poc Tréywpoc Z =< A | B > ebva o
wxpoéteEpog A-avahholwtog undywpeog tou R™ | étot wote ImB C Z .

ATnoédelin

o  Apyixd , Va deilw 6t 1o Im(A/B) , eivar A-avalhoiwTtog undywpos tou R™ | dnhady

AIm(A/B) C Im(A/B) .

Eotw owéy , y € Im(A/B)  dpa undpyer x € R™ tét010 Gote : y = [B, AB, ...., A" 1 B]x.

Enmopévec :

Ay = [AB, A?B, ..., A"Blx € Im(A/B) <= yw "y € Im(A/B) = Ay € Im(A/B)” <
AIm(A/B) C Im(A/B) .

o Yt ouvéyela , defyvouue ot o Im(A/B) éyer viwe ¢ €€hg Wibtnec:

(Deivar 0 pixpdTEpog A-avolloiwtoc undywpos tou R™ xat

(2) ImB C Z .

‘Eotw 61t 0 Im(A/B) dev eivar o mxpdtepoc undywpos tou X pe tig idtnres (1) xou (2).
Enopévac , éotw 61t 3V C Im(A/B) tétoio BGoTE va toybovy ot ouviixec:

(3) AV C V xa

(4)ImBCV

Téte , pe ) BoRdewa v oyéoewy (3) xou (4) , €youpe Ot

Im(AB) = AIm(B) C AV C V = Im(AB) CV (5.93)

Torte ,

n (5.93) = AIm(AB) C AV
= Im(A2B) C AV CV

= Im(A’B)CV
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Im(A*B) CcV |, Vk >0
Eropévoc , and tg napandve oy€oels , éxw teMxd Im(A|B)CV
‘Opoc, 1 opyxd pog unddeon frav 6w V C Im(A|B) dpa tehixd Im(A|B) =V  xou enoyéyv-

wg o V elvan mpdrypatt o uxpdtepog A-avakhoiwtog undywpog Tou R™ tétoiog wote ImB C V. 1§

A7n6deidn Tov Oeswpnuatosg 5.8.1

e Anodewviouyue mpota 6TL dviwe o L(A,B) urnopel va ypagel ¢ :

()=( ) )+ ()
T2 0 As) \x2 0

‘Eoww V := Im[A|B], onéte dimV =k, xoa W o ouvpnhnpopatxdc yweog touv V. Téte, o
yweog R™ etvan : R" =V @ W. Tlpogavag , dimW =n —k .

Enhéyoupe 800 Bdoec {v1,ve, ..., v} xow {wy, wa, ..., wp_k} , TV yOpwv V xa W avtiotouya.

Oétovpe T := (v1, 02, ..., Vg, W1, W2, ..., Wn_) € R™™ . Etor, o T elvor avtiotpédrpoc .

'Eotw , A:=T YAT xa B:=T B . Tére :
i vy _ A1l A vy _ Ajv + Apw
w Ag1 Az ) \w Ag1v + Aaw

A11:V—>V, A12:W—>V, A21:V—>W, AQQ:W—>W

oTov :

Ané v Tlpdraon 5.8.3, yvwelw 61t o V elbvar o wxpdtepog A-avahholwtog undywpeos tou R™
tétoloc wote ImB C V.

Q¢ ex to0tou , 0 V elvar xou A— ovodlholwTog xot ETOPEVee :

A(S)ev Vo eV (ﬁ”z)ev YoeV
21

T0 omolo onpaivel 6Tt Aog =0, agoh  Ag : V — W.
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Avtiotoya , yio tov B :

5 Blu
Bu—(32u> ,

oTOoU :

BliU—)V,BglU—>W R

oybel 61t ImB CV <= ImB eiva umoywEog Tov V' = By = 0.

Enopévwe , gptdooue oto emjuuntd anotéheoya

- (A A - (B
—1 _ _ 1 2 —1 _ _ 1
T AT_A_<O A3> . T B_B_<O>

o Méver axdpa va anodeifoupe 61t 0 olotnua X(A;, By) elvon ehéy&upo.
Lopgwva pe 1o Oedpnua 5.3.7, apxel va delZoupe bt rank[A1|B] = k.

Loybel 6t :

By ABy --- AV'B

rank[A|B] = rank(B, AB, ..., A""'B) = rank ( 0 0 o 0

) = rank[A,|By]

Emniéoy

rank[A|B] = rank(B, AB, ..., A" 'B) = rank(T~'B,T-'AB, ..., T~ A" 'B) = rank(T~[A|B]) =
=rank[A|B] =k .

Apa tehxd : rank[A;|B1] = k nou ongaiver 6t 1o (A1, By) eivar ehéyZipo.

5.8.4 Yreviuuiosig

(1) 'Eote X Swvuopatixde yodpog mdve otov R™*™ xar V, W vndywpor tou XL Av X =V 4+ W
xow VW =0 téte 10 X ebvar 1o eudd ddpotopa twv V, W . To eudi ddpotoua cuuforileta
X=VaoWw.

(2) 'Eotww X évag drvuopatixde yhpog ye nenepacpév didotact néve oto obpa R pe V, W

unoywpoug tétotoug wote X =V @ W. Téte : dimX = dimV + dimW .
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5.8.5 YXnpeiwon

To Octpnua 5.8.1, ouctaoTind yag héet 4Tt yia T0 GOOTHUL

&(t) = Az(t) + Bu(t)

z(0) = xg

$(A, B) {

untdipyEt Loodivopo ohoTNUN

10 onolo elvar TN wopPhg

5, {5:1(75) = A161(t) + A262(t) + Bru(t) (1)
Ea(t) = Asée(t)  (2) 7

<2> = F=T'2

H eZiowon (1) tou B , anotehel 10 eAEYELLO TUAUYL TOU GUGTALOTOS , €V 1 (2) To AmoAbTOE

OToU

MH-eA€y&Lpo tpiua Tou.
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Mapadétoupe topa we e@apuoy? g avdivong Kalman , 1o Tapddetyyo TOU AVECTRUUUEVOU

EXUPEUOVC.

5.8.6 TTopddetypo

Y10 mapdderypa 5.6.4 , eldoape 61t elvon duvatd vo eAéyEoue Eva oUGTNUA AVECTRUUUEVOU EXXPE-

polg ue 2 udleg ,av o uhxn v 80o puBdwy tou cuotAwatog AEN eivan (oo . Twpa , Yo anavin-

OOUYE OTO EPAOTNU

4 7 14 z 4
T ouuPaiver av ta 0o prxn eivon (oo ;

"Eotw howrdy l1 = Iy =1 . Téte ot véor ouvtereotée elvan :

o = M+mi)g

L= "
oy = T
o3 = " (5.94)
oy = (M?-ﬁz)g
by =0bh=b=—

xou emopéveg ot mivaxec A | B tou cuotiuatog yivovton :

Enmopévoce

[A|B] = (B, AB, A’B, A>B) =

0 1 0

0 01

0/1 0/2 0 0
0/3 0/4 0 0
0 b
0 b
b 0
b 0

Apa , efvou gavepd bt rank[A|B] =2 <4 .

0
0
, B,
b
0 (/14 a'2)b
/ 0 / (o3 +a4)b
(Oé 1+« Q)b 0
(0/3 + a’4)b 0

Oéhe Aoty , va Ppw avtioteédiuo mivaxa T tétowo dote A =T 1AT xaw B=T"'8B .
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Enoyéves , 1 Bdon tou [A|B] eivor

— -0 O
O O ==

Kéve enéxtaon Bdone xar Yewpw 1 Bdon tou [A|B] :

0 1 1 0
0 1 0 0
1f710f 1010
1 0 0 1
O nivaxac T etvou :
0110
0100
T= 1 0 00
1 001
Kévovtag toug unohoyiopotc , Beioxoupe ot :
detT = —1 »xou
0O 0 -1 o0
) -1 0 O
WiT=1_ 1 o 1
0 O 1 -1
Apa :
0 0 1
1 0 1 0
-1 _ o
der VT =1 2o
0 0 -1
Enopévece
0 (mi1+mo+M)g (mi1+M)g 0
Ml Ml
~ - 1 0 0 1
A=T71AT =
0 0 0 -1
0 0 —% 0
o
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Ml

5 ol 0 (B
gm0 ()
0

Méow e avéhvone Kalman | Bpfixope howmdv éva otomua ¥ = (A, B) 10 omnofo eivou

0odlvapo tov L(A,B) , pe :
0 (m1+mao+M)g
A = ( M )
xou
Ta 1o X(Aq, Br) toyle :

det[.AﬂBl] = det(Bl,AlBl) = det <_0 1

Eropévoc , 1o L(Ay, Br) elvon ehéyEuo.
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Kegpdiowo 6

[TapatnenowdoTnNTA 2 VCTARATOS

Eivar Suvatd oto mapdderypa 2.2 tou nhextpixol govpvou (Kegdhoto 2) va uroloyiooupe tny
eowtepxt| Vepuoxpacio Th tou @olpvou , petpwvtag dueoa povo ) Vepuoxpacio 11 tou nepiBing-

HATOC TOU QOVEVOU;
6.1 Iouotnta llapatnenoipndtnrag

Mropei va xatoptotel 1 apyixs| xatdotaoy zo VoS ouoTHLAToS (Xt e ex To0TOU Xat XdVE xotdo-
4 2 4 7 7 7 4 7

toom z(t)) pévo péow yetprioemy yia 1o obotnua. H exfhivon autol tou npofifuatoc ouvictata 6to

oyedaoud evog Hapatnenty , 1 xatacxeuy| Tou onolou otneileta otny évvora tng Hoapatnenowdtn-

ToC. Luyxexpéva, Yewpolye 1o obotnua (4.4) , mou eiye oprotel oto Kepdhao 4, to onofo xau

Eavory pdpouUe Yo AOYOUS EUXOALUC GTNY TEPAUTERL OVAYVOOT]

x(t) = Az(t) + Bu(t)
X(A,B,C) < z(0) =z
y(t) = Cx(t)

To y(t) = Cz(t) eivar 1 €é€0doc t0U cUoTALATOS , 1 ool ExPEAlEL TO YEYOVOS OTL Yol TOV
TOPATNENTY EVOS oUGTAUATOS , eV elvan ev Yével ety 1 pétenor, 6hou Tou Braviopatoc z(-) Tne
xatdotoons . Movo éva uépoc 1 cuVBUACHOS TWY CUVICTWO®Y TG Z(-) eivon Stodéotuo xat autd

axpBee ovopdaleta €€odog.
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6.1.1 IcodVvapor Optopol tng Iapatnenoipdtnag

(i)

(i)

Eotw 6Yo xatactdoe xo, 1 tou cvothpatos (4.4) . To obotnua (4.4) eivon
TUEATYENOLLO AV LoYVEL
Ty(t, x,u) = y(t, zo,u), ¥t >0, 1t6t€ 9 =121,
émov y(-, zo, u) = Cz(-, xg, u) N €€0d0¢ TOU CLUGTALATOS.
Egboov 10 ohoxhfipwua eivar yvewoto |, dev notlel xaveva pOho Yia THY andvinom o1o

EPAOTNUA YOG ot ETOUEVIS Ywpls BAEBN Tne yYevindtntog pmopet vo undevioTel.

'Etot, 10 obotnpa (4.4) petatpénetar oto (4.6), dnhady| oto:

z(t) = Ax(t)
Y(A,C) ¢ x(0) = zg
y(t) = Cu(t)

H opyud tiun 2o tou cuotAuatog unopet va utohoylovel av YLl TI¢ XATAGTIOELS
g, 20 € R"™ éneton 61t :

Av 7 y(t, zo,u) = y(t, 20, u) <= Cetlay = Cetlzy , ¥Vt > 07 | téte 0 = 20.
‘Opwe o R™ elvon Bravuopatindg yweog xat 1o xo, 20 € R, enoyéveg undpyel « € R
1€TO0 WOTE T = Xy — 20.

Enopévec 100d0vapa : Ni=o{z € R? : Cetdr = 0} = {0} <= Mi=oker{Ce!} = {0}
= M>okerCy = {0} (6.1)

6mov  Cy:= Cetd . R™ — L2([0,1],R) .

To obotnua X(A, C) , Ya ovoudletor mapatneRoro oto didotnue [0,t] , av :

mte(07t0]kerCt = {0} (62)
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Yty endpevn moapdypago , Yo dolue 61t To mpofinua g llapatnenoudtnrag etvan évar HUix6
npoBAnua Edey&uétntoc. Autéd onpaiver ot propolue va ouvoyeticouge tny Iopatnpioudtnta

evog ovothpatog e Ty Eley&ipdtnta evog dhhov.

6.2 Auixd Xlotnpa

OpfCoupe v Avixd Ebotnua , tou cuothpatos X(A, —,C) , 1o chotnua :

E/(A/ C/) i(t) = A'z(t) + C'u(?)
’ x(0) =z
6mou 1 o A’ ebvar o ypappxoe livaxac Koataotdoewy tou X xou o €7 dev ebvan mar Ilivocag
EZ6dwv , ahha ITivaxac Eiwoédwy tou cuotfuatoc X | énou A’ = A* = (A_T)

Oa detZouye 11 dUixH oyéon petall opatnenowodtnrag xoar Eley&udtnrag.  Oéhouue va

dei€ovye 6t ) Mapatnenotudtyta tou X(A, C) etvor toodlvour tne Exeylipdtnrac tov X/(A/, C7) .

6.2.1 Afppa

Tw C;: R* — L2([0,],R) e Cy = Celt=)A oy Vel :

kerCy = kerCy (6.3)

6.2.2 Oecwpnpa
[a 1o obotnpa X(A, C) , ta endpeva eivar toodbvaua :
() To X(A4, C) eivar MopatneRoLpo .
(B) To £(A, C) eiva Hapatnphowo 0 ypovixh otryuq t,VE >0 .
(v) To duix6 obotnua X/'(A', C') etvon ehéyErpo .
(®) rank[A'|C"] =n
H Baow| i6oduvapia oe autd 1o Ocwpnua eivar auth petalld twv ouvinxdy (o) xat (y) , agod
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autt) efvar Tou pog diver Ty tooduvapio petald tne Hapatnenowwdmrac tou X(A4, C) xa tne ExeyE-
otntag tou X(A, C7) .
ATnodedn
"() = (B)”
AouBavovtag unodm to Afuua 5.2.3 tou Kegpohaiov 5, cuunepatvoupe 6Tt :
B, =C, (6.4)
Yuvdialovtag to mponyoluevo Afuua 6.2.1 xou Afppa 5.4.1 tou Kegahaiou 5 énetan 611 ¢

kerCy = kerCy = kerB'y = (ImBy)™* (6.5)

‘Oupwe , haPdvovtag vnddn 1o Méplopa 5.3.6 Tou Kegahaiou 5 , xatahyouue 610 cuunépacyo
611 10 kerCy eivon aveEdpTnTo Tou ypdvou.
‘Apa tedxd xatahfyovue 6t Nisoker{Ciz} = ker{Cyz} ,¥t>0.
T (v) = ()7
‘Apeon ouvénela Tou Oewpruatog 5.3.7 Tou Kegahaiouv 5 .
(@) = (1)

Ané v (6.2) , éyouye 6Tt :

Nesoker{Cyz} = {0} <= MNi=oImCy =R" | (6.6)
and 1o onofo Aoyw e (6.2) énetan ot

NisoImB'y =R" <= ImB =R" |, Vt>0 (6.7)

‘Opowc , yenotponotdvias to Oedpnua 5.3.7 tou Kegohaiou 5 , and v (6.7) éneta 6Tt

10 X’ ebvon ehéyEipo.

6.2.3 Xyohwo
‘Onwe xou oty tepintwon g ExeyZipdtnrtog , avtiotorya xou oty nepintowon g Hapatnenowdn-
Tag ebvon duvatd vo eAéyEoude av €va obotnua eivan topatnenolpo wéow tne Buviiune Kalman.

r 2 z 4
Etot éyoupe v mapaxdte cuvihixn .
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6.3 XuvIrxun Iapatnenoipotnog

6.3.1 IlpbTaon
To cbotnua X(A, C) eivor Hopatnehoo av xon pévo av :
c
CA
rank , =n (6.8)
A1
Anodedn
‘Eotww x0, 20 500 xataotdoeic tou cuothuatoc (A, C). Téte :

Y (A, C) rapatnphiowo <= [Cetdzy = Celtzy, ¥t >0 = 1z = 2] <=

= [Ce (20 —20) =0 = 0 — 29 = 0]
= [Cetlw=0 = w=0] (6.9)

6mov g — 2o = w € R™ | agol o R™ eivan Sravuopatinde ydpoc.
I'vwptlouye o1t et =T+ tA+ %AQ + ...+ %A" + ...
Eropévoc , 0 (6.9) ypdgetor toodbvaya :
[Cw+tCAw+ECAw+ .. =0 = w=0] <

C

CA

= ) w=0 = w=0 (6.10)

cAn-!
K

‘Opowc , n = rankK + dimker K xat 10 povadixd w mou undevilet 1o (K-w), elvon to undevixd.

Enopévoc , dimker K = 0 xot tehixd :

C
CA
rankK =n = ) =n I

CAn—l

Y11 ovvéyela nopadétoupe TtV enthuon twv mapaderyudtey 2.2 xou 2.3 tou Kegahalou 2, g
epapuoyéc g Hapatnenowdtntoc.
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6.3.2 ITapdderypoa Hiexteixol Podepvou

Ac¢ unodécoupe hotndy 611 UnopolUe Vol UETPHOOUPE dueoa 1 Veppoxpacia T tou nepBAfuatog
TOU PoUEVOL , ahAd Oyt xou TN Vepuoxpacia Th 6TO E6LTEPIXG TOU.

Eivar t61e Suvatd va Ppodue mota givon 1) apyix XaTdoTaor T0U CUGTARATOS , ONAadY) Tota etval
1 apytxr Yepuoxpacio oto mepBAnuo xar 6TO E6WTEPIO TOU POUEVOL;

To yeyovég 6Tt pnopotue va yetpioouue uévo T deppoxpacia Tou TepBAAUTOS , wog odnyel
0710 va etodyoupe oto abotnua pag évay Iivaxa EE66wy Cy, := (m,0) , ue m € R . Xwpic BA&EN
NG YEVXOTNTAC , pnopd va Yewphiow to m = 1, ondte éyw tov nivaxa Cp = (1,0).

’ 4 /.
Eyw Aowndv to obotnua :

z(t) = Az(t)
z(0) = xo (6.11)
y = Cra(t)

émou , 6nwe €yovue der and N oyéon (2.24) :

—(agretairy) a1r
— C1 C1
A 0Ty —oqry

Cc2 Cc2

Kévovtac tic mpdietc Tov mvexwy , €youye :

C 1 0
[AlC] = (CA) = <W a;ﬁ)

Enopévoc , rank[A|C]) = 2 av n empdvela ag xow 0 oUVTEAEOTAC VEPUIXTC Ay WYILOTNTAS T'1, TOU
7. 2, 7 2 I I 4 7 4
£0mTEPXOU TotywUatog Tou @olpvou eivar MH pndevixd. Kdti tou duwg , dev anotelel neploploud
ool 1oy vEL TAVTAL.
Apa , 10 oloTnua Pog elvol TAEATNENOLLO xat ENOPEVKC efval duvatod va Bpolue tota eivor
z ’ 4 4 2 4 4 4
1 oY LXT) XATAGTACT) TOU CUGTAPATOS , ONAADY) Tota ebvan 1) apy x| Vepuoxpacia 6to mepiBAnua xou

070 €0WTERIXG TOU YolpVOUL , YVwpllovtag uévo 1 Yepuoxpacio Tou nepBAfpatoq.
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6.3.3 Ilapdderypa I'epavod

Y10 napdderypa 2.3 tou Kegahaiouv 2 ebvar , av oyt addvatn , 161e olyoupa 80Gx0AN 1 dueoT
UETENON TV TOYLTATOY § XAt & .

‘Ouwe , n YETATOMION 5 TOL XxtvNTo0 XAl 1] YVIo EXTREOTHAS ¢ , HRoPoUY Vo UTohoYIoVoUY EOXOA.

Mropotye , hoindy , unohoYI{ovTag U6VOo TN UETATOTOY § XA TNV EXTEOTY ¢ , VoL TPOGOL0pcoUUE
TIC T OTNTES § XA ¢ ;

‘Evag Hivaxag EE60wy , mou mpoxintel hoyixd ebvat o :

1 000
C= <O 0 1 0)
6TOYU xou TAAL ydpty amhOTNTAS Xt Blywe BAABY Tng yevixdtnTag , ot otadepés eyouv tedel {oeg ue

™ Hovada.

14 4 4
O nivaxag A tou cuoTAATOS HTaV :

0 1 0 0
00 _ng 0
A=10 0 0 1
—(m+M
0 o =mtMg g
Kévovtag tig mpdietc Tov mvdxwy , €youye :
10 0 0
0 0 1 0
C 0 1 0 0
CA 0 0 0 1
AlC) = -m
S R .
CA 0 0 21 g _%g
00 0 y %M)
00 0 1 g

Eivor npogavéc du rank[A|C]) =4, dnhadh| 61 10 olotnua pog eivon Tapatnphoo .
Autd mpaxtixd onuaiver 6Tt TeEMXd , elvar Suvatd UTOAOYICOVTAC UOVO TN UETATOTIOT] S Xt TNV

eXTEOTY| ¢ , Vo Tpoadloploovye Tig TayOTNTES § %ot ¢ .
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Kegpdiowo 7

YtadepoTolno ZUCTHUATOC

Twpa mou €yovpe Ta andpaitnta "TeYVNd epyahela” , Uehoupe va aoyohnlolue xou TaAL UE TO
Fpopuind Autdvopo HpdBhnua Exéyyou :

x(t) = Az(t) + Bu(t)

x(0) = xo

Y(A, B) {

we mivoxes Apxn, Bnxm -
Y10 npéfinua tou Ya yag anaoyorfoet teptoptllopacte oe eréyyous e popphic u(t) = Fx(t),
émou o F: R" — R™ eivon évac ypouuxde teheothc (ula ypopumx| anexdvion Fi,xp). Hon and

v mapdypago 4.1 tou Kegahatou 4 €youue met oto 4.1.4, 611 1 cuvdpTtnon
u(t) = Fx(t) (7.1)

ovopdletar ety AvddpaoT .

7.1 Oplopoc

Me 1 ypfon e yeopuxhc avadpaons (7.1) , n Bragopixry eZiowon tou cuothpatos X(A,B)

petaoynotiletar oty :
#(t) = Az(t) + BFx(t) ,on adn (t) = (A+ BF)x(t) (7.2)

xou Gpa To cbotnua X(A,B) yetaoynuatiCetar 610 :

. {:t(t) — (A+ BF)z(t)
1
x(0) = xo
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To IMpbBAnua Etadeporoinong ( 1 alwe Feedback Problem) v to 3(A,B) efvor va
Bpotue uio xatdhhnin yoouuwix?, anexovion u = Fx : R" — R™ | €101 hate 1) ypopuxy Stopoptxt)
elowon (7.2) va eivar evoTadfg .

To cbotnua X(A,B) elva to Aeybpevo 7 Avoryté Xootnua” . Eve pe ) yprion e Ipoyuxic

Avédpaorne (7.1), naipvoupe to "Kiewoté Lootnpa Enavidndne” 2.

7.1.1 Enpeiwon

Sy npdén, ovyvd n xatdotoaon z(t) dev unopei vo unohoyioVel dueoa. Avt’ autol yvwpilouye
v €€080 y = Cz(t) yio xdmotov tivaxa Clxp. Xe auth my nepintwon, o Feedback Operator F
(Teheothc Avddpaonc) e€optdton wévo and tnyv €€odo y. Téte, whdye Y Avddpaocr EE65ou.
Ye auth TV mepinTtwon), To TpdBinua ¢ otadepornoinomg etvan va Ppolue évay nivaxa F,y; , €tol
®ote 10 A+ BFC' va eivor dCLUATTOTIXA EVoTAVES.

Y1 ouvéyeta , de Yo aoyohnlolue TEPLECOTERO PE AUTY| T LORYT| AvVAdEUoNG .

Topa Yo aoyohniolye e v eaywyr avedy xou avayxaiwy cuvinxoy yia Ty Uopdn evég

xatdhhnhou Feedback Operator F', o onoloc va otadeponotel to chotnua L(A,B).

86



7.2 Xradepomolioipo YHoTnua

Ané 10 xputrpo Yo TIC IBOTIHES GTNY TEPINTWOY ACUUTTOTIXNS eusTadetag , éneton OTL
To cbotnua ehéyyouv X(A,B) eivor evotadéc av :
undpyet nivaxac Frxn téToloc Gote x(t) = et A+BE) 4 == 0.
— 00

Xpnowonowdvtag 10 Oeopnuo otadeponoinone Lyapunov (Oedpnua 3.2.6), maipvouye tov

TOEUXATE OPLOUO.

7.2.1 Opiowoc

Y(A,B) otadeponovioiwo <= I F : s(A+BF) = sup{Re\ : A€ 0(A+BF)} <0.

Ovolaotixd dniady| talpvouyue To Topoxdte Aduua :
7.2.2 Afppo

‘Eotw 1o obotnua L(A,B) , énwc autd éyet optotel otny apyr| Tou xeQaiaion .

Téte , o mivaxag Avadpaong Fiyxn otadeponolel t0 obotnua , av OAeC oL WIOTES TOU N X
n—nivaxa (A + BF) éyouv yvnoing apvnTtixd npoyuatxd peprn , dnhadh av xar uévo av o
A+ BF ¢ivar Hurwitz .

Topa , Yo egetdooupe pla oxdun auoTnedTeRR cuVITXT.

7.3 AnoAlTwg XTadeponolioLlpno XUoTNU

7.3.1 Ogiowoc
To obotnua X(A,B) eivar anohdTwg otadeponothoipo av , v xdde w € R™ undpyet

nivoxas Fxn  TETOI0C WOTE Vo Loy VEL ¢
s(A+ BF) = sup{Re\ : N€ 0(A+BF)} <w (7.3)

Y10 €&n¢ Yo emxevipedolye oc autol Ttou eldoug TN otaveponoinon. Ou anodeiloupe Eva

onuavtixd Oedpnua Tou cuoyetilel TV eAeYEOTHTA EVOS CUOTHUATOC , UE TN oTadeponolno Tou
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XL TN UETOPORd TV TOAwY Tou. llpoxeiévou va 1o xdvoupe autd , elvan anopaitntn Alyn npoa-
routoVUevV douketd . I't " autd 0 AéYo , elvon GTUAVTIXT 1 AVAYVLOT] XL 1] XATAVOTOT TNG TORUXAT

Vewplag.

7.3.2 Avdivorn Touv Yuothpatoc EAEyyou

Ocewpolye 10 clotnua L(A,B) nov opicaye oty apy i Tov xepohaiou , ye T dodeloa Ipopuixt
Avédpaor (7.1).

Eotww X := Im(B) C R" , o yopoc EXéyyou tou cuothpatoc xor Xo 0 oUUTANpoUATiXdS
xweoc tou Xi. Téte | o ywpog Koataostdoewy , unopel va exgpoaotel wg R™ = X1 @ X» .

Emuniéov , éotw P : R® — X1 xa P @ R" — X5, oo OpOég IlpoPoréc  xou

I : X1 — R" xau I : Xo— R", oo Kavovixég Ilpoforéc (’1-17) .

Mropotye Thpa Vo TROY WEHOOUUE OTNY TEPUTERK AVIAUGY] TV EUTAEXOUEVWYV TUVAXWY.

€1 All Al? Z1
A: X190 Xy — X180 Xe
f ! 2 ! 2 <UC2> <A21 A22> <$2>

6ToL:

AH : X1 — X1 HE AH = PlAfl

A12 : X2 —)Xl HE A12 = PlAIQ

Agl : X1 —)XQ 1223 Agl = PgAIl

A22 : XQ —)XQ HE AQQ = PQAIQ

m By
: 1 2 5, U U
T B:R" — X; 6 X — <O>

6TOL:

B1 : Rm—>X1 HE Bl = PlB
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POF X ® Xy — R (9”1) — (A R) <$1>

6ToY:

F1 : X1 — R™ j223 F1:F11
F2 : X2—>Rm HE FQZFIQ

7.3.3 Ilpotaom

Av 1o obotnua X(A, B) eivar eéy&ipo otov R™ | t61e 10 olotnua 3(Agg, Ag1) eivanr eéyZipo
otov Xo .

Arnobdelin

‘Eotw 10 obomua (A4, B) ehéyZo atov R"™. ©éhoupe va deffouvye b1t 10 obotnua X(Agg, Azi)
elvon ehéyéipo oto Xo , dpa mpénel vo ixavonoteiton to xpithplo Kalman , dnhady :

span[Ags| Ag1] = span[As1, AsgAsr, ....., Aly 2 Ag1] = X .

Ioodlvapa :

Im(Agl) U Im(A22A21) U---- UIm(A32_2A21) = X (74)
Xpnotpomotdvtag T avdhuor tou cuothuatoc X(A, B) , mou éytve topandve , Brénovye 6Tt
An A12> <Bl>
A — y B =
<A21 Ao 0
Y11 CUVEYELD TTPOYWEOVTS PE ENAYWYT| , Am0deviouUe 6Tl To BelTEPO GTOLYElD TOU Tivoxd
A'B yio x49e i = 0,..,n — 1 , eivar ypopuxdc ouvduaoude otolyelov tou span|Ass|As] =

spcm[Agl, Agg Ao, ..... , A7212_2A21]

(i) Twi=1

A A (Bi A1 DBy A1 By X1
AB = = = Im(AB)= 1 C
<A21 Azz) ( 0 ) <A2lBl) m(AB) i <A2131> <X2>
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T Ioyvpiowods T Q¢ ouvénela Tou yeyovotog 6t o By elvan "enl” aneixdéwion , woybouy

Ta XAt
Im(A11By) = Im(A1) (7.5)
Im(A91B1) = Im(Ag) (7.6)
ATnodeln Ioyvpiopot
Andbdeln e oyéome (7.5) .
"C” . Eoww x € Im(A11By) . Téte :

= A1 Biu, u e R™
{LE 151, © — $:A11$1 , 1ue 1€ X1 — $1€Im(A11)

Blule €X1

Enmopévee :
Im(AHBl) g Im(An) (77)
"D7 ¢ 'Eow z € Im(A11) . Tote , uvndpyet 1 € X7 tétol0 ©OTE :
xr = Alll‘l (78)

Ouwe, 0 By : R™ — X elvau enl , ondre:
v xdde 1 € Xq undpyet u € R™ pe 1 = Biu .
Enopévws , n oyéon (7.8) = vumdpyet u € R™  tétoo wote = = AnBiu

= x € Im(A11B1) -Tuvenac :

I’I?’L(AH) Q Im(AHBl) (79)

xou Goa and Tic oyéoewc (7.7) xou (7.9), énetan ot

Im(AHBl) = Im(AH) (710)

Anéderln e oyéone (7.6)

7 C” ¢ 'Eow x € Im(A21B1) Téte , undpyet u € R™  této0 dote = = A Biu .
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‘Oupwc o By eivan et , emopévoc @ yo xdde x1 € Xy undpyet w € R™ této10 dote 21 = Biu .

Apa , x = Agjzy 6nov 21 € X1 = x € Im(A2)
< Im(Ang1) - Im(Agl) (7.11)

"D7 ¢ 'Eow x € Im(Aa) . Tote , uvndpyet 1 € X7 této0 dote © = Az .
Ouwe, 0 By : R™ — X ebva enl , ouvenode @ yioxdlde z1 € Xy vndpyet u € R™  tétolo
wote 21 = Biu . Apa tehixd , undpyet u € R™ tétoo wote x = A1 Biu , ouvendg

x € Im(A21B1) o emopévec :

Im(Ag1) C Im(Ag1 By) (7.12)
Anéb ¢ oyéoec (7.11) xan (7.12) éneton tehixd 61t :

Im(A91B1) = Im(Ag) (7.13)

Enopévwe , 10 dedtepo otoiyeio tou AB nivaxa , onAady to A1 By, elvan évag Ypouuixog

ouvduaopic TV oTtotyelwy Tou span[Aag|Ag] .
(ii) Twi=2
A A A;B A} By 4 A4 B
A2B — A(AB) — (41 12><11 1>:< b1 12 211>:>
(4B) <A21 Agg ) \A21 By A1 A1 By + Agp A9 By

(7.14)

— Im(A%B) :1m< A2 By + A12An By >

A21A11 By + A2 A2 By
‘Eotww x € Im(A21 A1 By) . Téte , obpgwva ye ty (7.5) énetan 61t :
x € Im(A21A11) = vundpyer y € Xq této0 Gote = = A Any
= undpyet y € X1 tétowo wote x = Ay PiALy .
Enopévwc , undpyer y1 € R™ tétoo dote [1y = y1 xot dpa 160dUvapa To & uropet vou Ypopel
o
x = An PLAyn (7.15)
Ouwe , A:R*" — R" | dou undpyet y2 € R™ tétoi0 dote Ay = y2 . Buvenog
x=AnPiys, y2 € R" . Enlong, P :R" — Xy, dpaundpyer 21 € X1 : Piya =11 .
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Apa :
T = A211'1, 1€ X, — x¢€ Im(Agl) (7.16)

"Etol tehixd:

Im(AglAnBl) = Im(A21A11) C I’I’)’L(Agl) (717)

'Eotww x € Im(AxA2B) . Téte , and wn oyéon (7.6) éneton ot -
x € Im(AxpAs) = vundpyer y € X1 tét010 Gote = = AAny
= undpyet y € X1 Tétot0 Kote x = ApPrAlLy
= undpyet y € X1 tétoto wote 1y =y1  xa dpa x = Az PrAy,
= undpyet y2 € R™ tétowo Kote Ay = yo enopévoc = = APy
—> undpyel x2 € Xo Tét0l0 WOTE Poys = x2 enopéves = Agxa
= x € Im(Ag)
Apa :
Im(AgyAs1) C Im(As2) (7.18)
Eropévoc and tic oyéoeic (7.17) xa (7.18), éneton xou ndht 61t to devtepo otowyeio , (A1 A1 Bi+

AgoAg1 By) tou mivaxo A%B efvan évorc YOGS oUVBLACPOS TV oTolElwY Tou span|Ags|Aa] .

(iii) Egopuélovye v Enoywywr, uédodo. Tuyxexpwéva, yia i=k <n—1 , deyduaote bt
10 deltepo otoiyeio tou mivaxa AFB  eivan évac ypapuixde cuvBLAGUAS TOV GTOLYEIWY TOU
span{Ag1, Az Aay, ....,Ag’z_zAgl} , Onhadt| deyduaote 6T undpyer oy € R, 1 =0,1,2,...,n —2

€tot wote Y xdle x € R"  va woylel :
n—2 '
PQAkBJI = Z OziAlQQAle (719)
i=0

Aclyvouye 6T oty nepintwoni =k +1 < n — 1, 1o deltepo arotyeio tou nivaxa AFFLB eivar
enione ypoppxds ouvduaouds twv ototyeiov tou span{Aai, A Aai, ..., A§52A21}. pdrypor,
yvwpiloupe ot

AFB =
S F ajAby Agyx
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we Im(*) C Xi.

‘Opwe emniéoyv ,

A A12)
A=
<A21 Ao
onoTE ;
* A1 x +Aq9 Z?;(? aiA’ézAglx X
AMB = A _ . < 1>
2 P X
STy aiAgy Az Aoy % +Agn 12 oy Aby Ay 2

Onéte , 10 deltepo ototyelo :  Agy * +Ago Z;Zg oziA§2A21x , Tou mivaxo AR B efvan évac
Yoopuxde ouvduaopds v otoryeiwy tou  span{Aar, AsaAai, ..., ASQ_QAQl} )
Yuvenwe, and ta BAuata (i) — (iv) éneton btL T0 Seltepo otoryelo xdde otoiyeiou Tou
span{B, AB, A?B, ...., A" "' B} , eivor évac ypappix6c cuvduaopds Twy oTotyelwmy
tou  span{Asi, AssAsy, ....,ASEQAgl} .
Ioodlvaya :
Pyspan{B, AB, A’B, ..., A" 1B} = span{Aa1, Az Ao, ..., A32_2A21}

‘Opwc : Pyspan{B,AB, .., A" 1B} = B,R" xu P:R" — X5 , dpu:
Pyspan{B, AB, ..., A" 'B} = X, (7.20)

Onére :
X9 =: Pgspcm{B, AB, AzB, e An_lB} = sp(m{Agl, A9 Ao, ..., Ag2_2A21}
<~ span{Agl,AggAgl, ....,A32_2A21} = X5

= X(Ag, A21) eivar ehéyEipo otov Xy . T
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7.3.4 Ynpeioon yia Ty nopandve Ilpdtaon

Eivar mpogavég 61t dimX = n xaw dimXe < n—1. Xdugwva ye 1o Jedpnuo twy
Calley — Hamilton , to span[A|B] ypeidleton va nepiéyet uévo 1o ototyeia A'B | péypet 1éEewc
i=n—1 xu 7o span[Axp|As] yeerdleto va nepéyel wbvo ta otouyela ALy Asy  péyer téEewe

j=n—-2 ,dpa j=i—1.

Y ouvéyea Béhoupe va anodelovpe o Ocwdpnua Metaxivione Iodwv. Ta va yiver autéd pog

elvon amapaitnto To mapaxdtw, Adupo 7.3.5 xat Tlpdtaon 7.3.6.

7.3.5 Afppa - "Pdopa twv ovietwv-Teryovixoy ITvdaxwy’

‘Eotww
A 0
“=(e p)
Téte 1oy lel :
Aeo(A) <= Xe[o(A)Ua(D)] (7.21)

ATnodedn

I'vwpetlouye 6t1: 7 'Evag Terywvixdg Lovietog nivaxag A elvar avtiotpédiuog av xat uévo
av xat ot 8o mivaxeg A xau D eivar avuiotpédipor 7 . Enopévec , o (A — A)  ebvar avuiotpédipog

av xou ot 800 nivaxeg (AL — A) xou (A — D) ebvon avriotpédupor. Lougwva ge tov opioud tou

entA0OVTOC OUVOAOU €youlE OTL :

p(A) =C\o(4) (7.22)

Yuvdudlovtag ta mapandve xaw ) oyéon (7.22) éyouye :
{Aep(d) = Acp(A) npD)]} = {Aep(A))f < Acp(A) Np(D)]" }
PR {xen(a) e AepAF LD

< {A€o(A) <= Ne[o(4A)Ua(D)]}. I
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7.3.6 IlpoTaom
To olotnua Z(AB) eivar eréylo oe éva yopo X av xar uévo av , v xdde ¢ € X'
wodidvuoua tou A’ 1oy ber :

B'¢ #0 (7.23)

ATnodedn
7 =" H anddeilrn Yo yiver ye ) uédodo tng eic dromov anaywyhs

‘Eotw 6t vndpyer ¢p € X' 1dwodidvuopa tou A" tétoto @ote 1 (7.23) va pny oy ber ,dnhadh:
B'¢=0 (7.24)

To X(A,B) eivar ehéy&ipo , enopévec obppwva ye 1o Kptthpo tov Kalman , éneton étu
Z :=Im[AB] =X (7.25)

‘Opwe , Im[A|B] = {[A|BJue X , Vue X} .

Enopévoc : [Im(A|B)]*+ = {0} =
— [Im(AIB)|* ={¢pc X' : ¢(x) =0, Yz € Im(A|B)} = {0} (7.26)
Kévovtag yefon tou Aupotog 5.4.1 tou Kegohalou 5 , éyouue 61t :
[Im(A|B)]* = ker(A|B)’ (7.27)

Onéte , n oyéon (7.27) Moyw e (7.26) yivetou :
B/
/A/
ker(A|B) = {0} = ker _ ={0} , Vpe X’ (7.28)
B/(A/)n—l
To ¢o € X' eivou drodrdvuopa tou A’ Tou onuaiver 6Tt :

urdpyet Ag € C tétowo dote Ao = Aoy = A'B'¢o = B¢y .

Topa , cOppwva pe ) oyéon (7.24) | éneton 6Tt
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A,B,gbo = )\OB/QbO =0 — A,qubo =0 (729)
— A(A'B'¢y) =0 = (A)?B'¢y=0 (7.30)
— ... — (A" 'B'¢y=0 (7.31)

Enopévec , and tic oyéoeic (7.24) xou (7.29), (7.30), (7.31) éneton 6w :

B/¢0 B/

A'B'¢qg A'B’

A” B¢y — gocker| APB" | ={0}) = ¢p=0
A/nlel(bO Am_lB/

‘ATOTIO , agol) t0  ¢p € X' eivou drodrdvuopa Tou A xon dpa diagopo tou undevic.
Apa, n apywh, pag urnédeon etvan havdoaouévr) , GUVETAC :

AEN vundpyet ¢p € X', wioddvuoua tou A’ tétowo dote By =0 .
X W

77" Ko ndht 1 anddeln Yo yiver ye ) pédodo g eig dtonov anaywyrig

Tvwpiloupe b1 yio xdde odtdvuopa ¢ € X' tou A’ woyler 1 (7.23) .

‘Eotw 6t 1o ¥(A,B) AEN eivor ehéy&po. Tore :

Z:=Im(A|B) c X = Z+ #{0}

Ouwe , Z+ > {0} = Z*+:=[Im(AB)]*+ > {0}

= Zt={pec X :<¢p,x>=0, VYxecIm(AB)} > {0}

= undpyet ¢ #0, pe X' :<¢p,x>=0, Ve Im(AB)

= undpyet ¢ € Z-, ¢ #0 , mov onuaiver 6Tt 0 @ eivon 1rodidvuopa Tou A

Emnkéov , and Llpbtaon 5.8.3 (Kegpdhoro 5) yvwpilovpe ot Zt C kerB' o agol ¢ € zZ+t,
ENETAU OTL :

B'¢=0 (7.32)

Apa , vridpyer ¢ € X' této0 dote B'¢p=0. 'ATOIIO , agol avutideton otny (7.23) .

Eropévoc , 1 apywe poc uvnddeon fray havdacuévn xa doa o B(A,B) eivon eréyEupo . I
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7.4 Oedpnua Metaxivnong I16Awyv - Pole Assignment Theorem

Ta endpeva eivon LoodHVaU :
(i) To obotnua X(A,B) civon eéyipo.
(i7) To oVotnpa X(A,B) eiva anohdtoe otadeponotfiotyo.
(17) To ovotnpa (A, B) eutpénet tn Metatdmion twy [éhwy (Pole Assignment),dnhodi:

v xdde {A1, A2, ..o, A} CC ) undpyer évae Tivaxae Avddpaone F' tétolog dote

0(A+ BF) = {1, A2, ..., \n} (7.33)
ATnodedn
‘Eotw 1o obotnua (A,B) énwc autd éyet opotel otny apyy| Tou xe@aiaion.

x(t) = Az(t) + Bu(t)

x(0) = xo

(4, B) {
EmBddio avédpaon u(t) = Fz(t) oto cbotnua, ondte npoxinTel 10 XAEWWTO cUOTUA :
i(t) = (A+ BF)x(t) (7.34)

Ané tov Oplopd 7.3.1, yvwpilovpe 61t 10 X(A,B) eivar anolbtwg otadeponotioipno av

v xdde w € R™ umdpyet teheotric F : R — R™  1étoi0¢ wote
s(A+ BF) = sup{Re\ : N€ 0(A+BF)} <w. (7.35)

‘Eotw A; 1 ot tou (A + BF') pye Re); = sup{ReX : X\ € 0(A+ BF)}, w0odlvopa n A,
elvai TéTOlH OOTE

Re)\; = s(A+ BF) (7.36)

Hpogavae hoyw tng (it4) propel vo emteuy Vel xatdhhnhn emhoy e A, €tot dote Red; < w
xou avtiotoyn emioy? tou F. Enopévwe, Moyw tne (7.36) xatahfyw ot cuviixm

s(A+ BF) < w, tne (i1).
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(ii) = (i) H onddeln Yo yiver pe n uédodo e g dronov anaywync
‘Eotw 61t 10 obotnua (A, B) eivar otadeponomiotuo , ahhd byt eréyiuo .

Téte, Moyw tne Hpdtaong 7.3.6 undpyet Wrodidvuoua v # 0 tou mivaxa A" xa A € C étot doTe:

v = Av (7.37)
P
Bv=0 (7.38)
Enopévoe, undpyet v # 0 1€1010 WoTE
F'Bv=0,VF (7.39)
EmAéyouvpe F tétoiov wote
s(A+ BF) < Re (7.40)

H (7.37) ouverdyetar 61t v = A'v+0 xu Moyw tne (7.39)  éyouye :

w=Av + F'Bv = M =(A+ BF)v
= Meo[(A+ BF)] (7.41)
Ouowc , 0 (A+ BF) eivar évac Ypopxds tehesthc, ETOPEVRC
o0(A+ BF) = o[(A+ BF)'] (7.42)

YUVETHC:

(7.41) U2 X\ eco(A+ BF)

‘Opowc , autd to anotéheopa Epyetan ot aviiVeon e tny vnddeon (7.40).

Eropévoce, to olotnpa (A, B)  civar eAéyEupo .

(i) = (iii) H anddeln Vo yiver ye yerion tne Madnuatixic Enaywyfc
‘Eotw 6tt 10 ovotnua X(A, B)  eivar ehéy&o xar X o Xodpoe Kataotdoewy.

o EZetdlo mpodta tn otoyeiddn nepintwon dimX =1 . Eotww A\ € C dodév . Ilpénet va
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Bpolye xatdhhnho nivaxa F' tétowo bote o(A+BF) = {A1} . loodbvaya, yeerdleton va Bpolue
xotdhhnho F' tétoto wote o [\ — (A+ BF)| va elvar wr-avtiotpédipoc nivaxas. Ioodhvapa,

OTY LOVOBLAOTTY) TERINTMWOY TOU UEAETAE:
M —(A+BF) =0 <= \I = A+ BF

<= undpyel nivoxag F' tétotog dote  F = B(/\ll —A)
6mou B o defid avtioTpogog Tou B.
o YuveyiCoupe enaywyxd. Luyxexpipéva , vtodétovpe 6t yio dimX =k <n, k=2,..,n—1

N ouvfn (i4i) nhnpolrar, dnhady :

U<A+BR) = {/\1,)\2,...,/\k} (7.43)

orou R évag Iivaxag Avddpaong.

o Ou deiloupe ot 1 ouvidixy (4it) mhnpolton xou yioo k = n. Lpdypat , éotw dimX = n xau
10 500€v olvoho wyodixdyv aptdudy  { A1, Ag, ..., A\p } . ©éhovye va Ppolue xoatdhhnho Tlivaxa
Avédpaone F tétoo dote o(A+ BF) = {1, A2, ..., A} -

Xpnowonoolye Ty avdhuon Tou €yve otny Tapdypago 7.3.2 . Egdoov , to gpdoua eivon (8o
Y1 100B0VOUOUE TVOXES , UTOPOVUE TP VO EMAEEOUUE TOUS TUPAYOVIES Yld TOUG OTOlOUS , O
100d0vopog Tptywvixde nivaxas tou (A + BF)  éyet to emdupntd gdoya .

Enopévog : undpyet obotnua X(Agg, Ao1)  eréylo otov Xy, énov dimXo =k <n—1, ye
otvolo wotuady  {A1, A2, ..., Ag}. Lopgwva ye ) oyéon  (7.43) , yia 10 0OVOLO TV BLOTIUGY

{As A2, Al C{AL A2, Ay} émeton 6T, undpyer Livaxag Avédpaone R tétolog wote
0(Aga + A21R) = {1, A2,y .oy Ak} (7.44)

Emiéyo Hivaxa Avédpaone F tétoo @ote o nivaxac (A + BF)  va éyet to entfupntd
Qpaoyud.
Mezatpon? tou nivaxa (A+ BF) otnv 1c0d30vVoun TelywVvixsh Lopon

Emkéyouye T avtiotpéduuo nivaxa tétolo Gote :

7=(o 7)
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Téte :

Emopévoc :

A=TY A+ BF)T — A= (é _IR> [(ﬁ; 22) + <%> (Fy Fg)] <é) ?) s

oA <I —R> (A11+B1F1 A12+BlF2> (I R)

O I A21 A22 O I

. Ay1 + B1Fy — RA9yy Aio+ B1Fy — RAgs I R
— A_< Ao Ag )(@ I>:>

4= (An + B1Fiy — RAy (A + BiFy — RA21 )R+ Aia + B s — RA22)

Agy AR+ Ay

6TOoV :

F:(Fl FQ) : RP=X,9 Xy — R™.

Topa dlahéyw  Fo:= By [RAx — Aja— (A11+B1F1 —RA2 )R], étot dote Fy @ Xo — U,
ue By 7o deiid avticTpogo tou Bi.

Enegdynon: I'vopillw 61t o By éyel 6edid avtiotpogo , 6neq woylet €€ optopol yia tig "enl”
anewovioelg , 6nwg 1 By := PIB :R™ — X jue P : X — X3 .

Me autd tov 1p610 10 ototyeio Ajg Tou

()
undeviletan. Ilpdypatt vroloyiCoupe :
Aig = (A11 + B1F1 — RA2n )R + Ajg + B1Fy — RAx
— A2 = (A1 +B1F1—RA»n )R+ A124 B1B1[RAs — A1p— (A11+ B1Fi — RAg1 ) R — RAy)

= Ao =(A11 + B1F1 — RA21)R+ A2+ RAgs — A19 — (A11 + B1F1 — RA21)R — RAy
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— A12:®

Apa :

A= <A11 O > _ (An + B1F1 — RAy O
Ao Ago

Oéhouye va detloupe 61l to Qdopa tou (A + BEF') eivan
U(A + BF) = {)\1, A9,y ee, )\n}
Enoyévec , apxel t1oodbvapa va detouvue OTL :

o(A) = {1, A2, .., \n}

IMpdrypatt, Yo GAoUE TOUG TEIYWVIX0UE Tivaxeg

yvwpiCoupe and 1o Afupa 7.3.5 ot :

Enopévecg ,

0(A) =0(A11 + B1F1 — RAs ) Uo (AR + Ag)

Anéb ) oyéon (7.44) yvopilovpe ot

o(A1 R+ Az) = {A1, A2, ..., Ak} Ca(A)

agol 10 A opiletar otov R™ evid 10 Agg + A2 B opiletan oto Xo C R™ .

Ondre , v va detloupe 61t o(A) = {1, A2, ..., A}, cpxel va Bel€ouvpe 611 ¢

a(A) = {A, A2, oo, M F U {1, ooy An}

Aoy A1 R + Ao

)

(7.45)

(7.46)

(7.47)

(7.48)

(7.49)

(7.50)

Aol woybouy ot oyéoeic (7.48) xon (7.49) , apxel va delw 6Tt undpyer nivoxag Fi tétolog dhote

(A1 + B1F1 — RA21) = {\et1, s An}
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T va devydel 1 (7.51) , Oewpoiye

Fy = Bi(diag(M\ i1, ., An) — A1 + RAg)) (7.52)

OndTe :

A11 + B1Fy — RAg = Ay — RA91 + B1Bi(diag(Mgs1,s s An) — A11 + RA2)
1

= A+ B1Fi — RAy = diag(Ag+1, - An)

= o(An + B1F1 — RA2) = o(diag(Ak+1, -5 An))

— O'(AH + B1F} — RAQl) = {)\k_H, ey )\n}

Eropévoc , undpyer xatdhhnhog nivaxac Fi tétotog dote va toylel i emduunty (7.51).

Katahhyouvpe hondy dti undpyer xatddiniog tivaxac F tétotoc dote va oy et i oyéon (7.50).

Apa, agol A~ A+ BF énetu 61, yia 500év ovvoro wyodixdv aptdpody {1, Ag, ..., Ap},

undpyet Tpdypatt xatdAinhog nivaxag F tétoog wote 0(A+ BF) = {1, A, ..., A} T
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